

FAŠISTIČNI NA- SKOKI ODBITI NA TREH FRONTAH

Španske čete obdržale
utrajene pozicije

VELIKE FAŠISTIČNE IZGUBE

Madrid, Francija, 23. avg.—
Fašistične armade, ki so pričele
ofenzivo na treh frontah, so
vse vrhne nazaj po vročih bit-
kah v lojalisti. Bitke so se vršile
pri Villalba de los Arcoš, se-
dem milj severno od Gandese v
prostorju Kataloniji, na fronti med
Belaguerjem in pri Belaguerjem
v južozapadni delu.

Pri Villalba de los Arcoš so
fašisti obkolili vas, ki so jo
naselili lojalisti. Navallil so
na postojanke lojalistov s tanki
in bojnimi letali, toda španske
čete se niso umaknile pod točo
granat in bomb.

Na fronti pri Belaguerju je
obkolila več fašističnih kolon
prekorači reko Segro pod kri-
žem topniške bombardiranja.
Lojalisti, ki so bili prej informirani
o koncentraciji fašističnih
kolon, so pozdravili sovražnika
in krogel in fašisti so se mo-
žnostno umaknili.

Barcelonska vlada pravi, da so
španske baterije sestrelile nem-
sko letalo na fronti pri reki Ebr.
Nemški pilot, ki je skočil z leta-
la predno je tresčilo na tla, je
bil ujet.

Na fronti pri Estremaduri so
lojalisti uprizorili več naskokov
na pozicije lojalistov, ki so bili
v obdobju odbiti. Fašistične operacije
na tej fronti so se pričele zad-
ni teden v smeri Villar del Ped-
ro in Carascaleja. Vladne čete
so koncentrirane v gorovju, so
vse fašiste nazaj. Poročilo
španske vlade pravi, da so faš-
isti utrpeli velike izgube v nasko-
kih na lojalistične pozicije.

ADF vabi mornarje v svoj krog

Green naznanil organizatorično kampanjo

Atlantic City, N. J., 23. avg.—
William Green, predsednik
Ameriške delavske federacije, je
na včerajšnji seji eksekutivnega
odpovedal naznanil, da bo mornarski
departament pričel s kampanjo,
ki bo potegne 500.000 mornarjev,
pristaniških delavcev in vse dru-
ge mornarske delavce v unije
ADF. To pomeni, da bo Ame-
riška delavska federacija dobila
predvsem kontrolo nad Splošno
mornarsko unijo, katere predsednik
je Joseph Curran, in medna-
rodno bratovščino pristaniških
in skladiščnih delavcev, katere
predsednik je Harry Bridges.

Prvi korak v organizatorični
kampanji bo podvzet s konsoli-
dacijske obstoječih mornarskih
unij ADF. Iz teh bo formirana
nova mednarodna organizacija,
ki bo delala na to, da dobi pod
svojo kontrolo vse mornarje in
delavske delavce, ki so organizirani
v unijah Odbora za industrijsko
organizacijo.

Strije jetniki najdeni mrtvi

Philadelphia, Pa., 23. avg.—
Strije jetniki so bili najdeni m-
rtvi v okrajni jetnišnici. Vzroki
njihove smrti še niso bili poja-
sneli, širijo pa se govorice, da
so jih pazniki silovito pretepli in
poparili z vročo vodo, ker so vo-
dila glavnino stavko. Štiri pre-
jezavnik Morton Crane izjavil,
da so umrli nasilne smrti.

Nadaljnje slavnosti

RADIOGOVOR V PENNSYLVANJI IN DAN SNPJ V DETROITU—NOVI MLADINSKI KROŽKI VSTAJAJO—KONTEST ZA NOVO IME KROŽKOV PRIDE V OKTOBRU

Prihodnjo soboto, dne 27. avgusta, ob 4:45 do 5:00 (vzhodni čas) popoldne bo z radiopostaje WJAC v Johnstownu, Pa., oddan radiogovor v interesu SNPJ. Ta postaja je dovolj močna, da lahko doseže poslušalce več sto milj naokoli. Člani SNPJ v Pennsylvaniji, West Virginiji in vzhodnem Ohiu boste govor lahko slišali, torej ne pozabite na označen čas in pripravite si prejemnike.

Ta radiogovor bo v zvezi s proslavo petindvajsetletnice mladinskega oddelka SNPJ v Kraynu, Pa., ki jo priredi odhodna federacija društev SNPJ v nedeljo, dne 28. avgusta.

Dan SNPJ z velikimi sportnimi tekmami bo v Detroitu, Mich., dne 4. in 5. septembra, torej v nedeljo in ponedeljek, na delavski praznik.

To bo že četrti Dan SNPJ, ki ga slavi mladina naše jednote ob kooperaciji s stariimi vred vsako leto na Labor day.

Letos se pripravljajo veliki zleti našega članstva, zlasti mladih, v Detroit iz Pennsylvanije, Oha in z vsega srednjega zapada.

Pri društvu št. 204 v Luzernu, Pa., se je ustanovil prvi mladinski krožek SNPJ v Pennsylvaniji. Pridružil se je 36 dečkov in deklic iz mladinskega oddelka naše jednote in sestra Mary Bizjak je bila izbrana za upraviteljico krožka.

Upati je, da zdaj stopijo v vrsto tudi druga društva v Pennsylvaniji.

Impozantno se je postavil naš Milwaukee. Tamkaj se je ustanovil na iniciativo federacije mladinski krožek SNPJ s sto dečki in deklicami.

Kot vse kaže, bo Chicago — zadnje.

Glavni odbor SNPJ je sklenil—kot smo že poročali—da mladinski krožki dobe posebno ime in da to ime izberejo otroci samih s posebno tekmo.

Gl. eksekutivni odsek je zadnji teden zaključil, da se kontest med člani mladinskega oddelka za novo ime mladinskih krožkov vrši meseca oktobra. Določena je posebna nagrada pet dolarjev onemu dečku ali deklici, ki predloži najboljšo ime.

Podrobnosti tega kontesta bodo objavljene v Mladinskem listu za oktober.

Domače vesti

Obiski
Chicago. — Antonija Demšar in njen sin Vincent iz Krayna, Pa., dalje Louise Hudale iz Millshawa, Pa., Elizabeth Stergar iz Clarksvilla, Pa., Bill Lokar in Agnes Lokar iz Frederickstowna, Pa., so 23. t. m. obiskali gl. urad SNPJ in uredništvo Prosvete.

Konvencija KSKJ trajala šest dni

Eveleth, Minn. — Devetnajsta redna konvencija Kranjsko-slovenske katoliške jednote je bila zaključena v soboto, 20. avgusta. Trajala je samo šest dni. KSKJ je dobila novega gl. predsednika v osebi Johna Germa iz Pueblo, Colo., in šest gl. podpredsednikov. Glavni tajnik je spet Joe Zalar, gl. blagajnik pa Math Slana iz Waukegana. Zborovalo je 249 delegatov in gl. odbornikov. Prihodnja konvencija bo v Chicagu leta 1942.

Minnesotae vesti

Eveleth, Minn. — Dva delegata KSKJ sta bila pobita zadnje sredo pri avtni nesreči med vožnjo po okolici Eveletha. Frank Gosar iz Willarda, Wis., je bil pobit na obrazu in Steva Kolonko iz Chicaga je dobila poškodbe na glavi, ranjena je bila tudi žena Johna Hočevarja iz Eveletha, ki se je vozila z delegati. Vse tri so odpeljali v bolnišnico za prvo silo.

Nesreča Zagarjeve dvojice v starem kraju

Chicago. — Vest je prišla iz stare domovine, da sta se Anton Zagar in njegova žena, oba iz North Chicaga in člana SNPJ, ki sta že od maja na obisku v Jugoslaviji, ponesečila pri vožnji z avtom. Zagar ima notranje poškodbe, dočim si je žena zlomila nogo. Druge podrobnosti še niso znane.

Ford mora uposliti 450 stavkarjev

Los Angeles, Calif., 23. avg.—
Pokrajinski federalni delavski odbor je odredil, da vodstvo Fordove tovarne v Long Beachu, Cal., uposliti 450 stavkarjev, ki so bili odslavljeni v zadnjem aprilu. Prizadeti delavci so člani unije CIO.

Nov japonski sunek ob reki Jangtse

Sovjetska letala
v Mandžuriji

Sanghaj, 23. avg. — Japonske čete so včeraj udarile na centralni fronti ob reki Jangtse v poskusu, da zlomijo zastoj v prodiranju proti Monakovu, začasnemu kitajskemu glavnemu mestu. Bojna letala in topničarke so včeraj obnovile bombardiranje kitajskih pozicij ob tej reki in zapadno od Kloukianga.

Japonske čete so aktivne tudi na ozemlju med jezerom Po-jangom in Nancangom. Slednje mesto je bilo prej glavna kitajska letalska baza. Nancang leži v južozapadnem kotu jezera in je oddaljen od Kloukianga okrog sto milj.

Tokio, 23. avg. — Dva protesta, ki ju je poslala tokijska vlada Moskvi, sta dokaz, da se odnosi na sovjetsko Rusijo in Japonijo niso dosti izboljšali od 11. avgusta, ko je premirje ustavilo sovražnosti ob meji Sibirije in Mandžurije. Zunanji urad pravi, da sta bila protesta poslana Moskvi, ker so ruski letalci preleteli mejo in pristali v Mandžuriji, in ker je sovjetska vlada izsilila odpoklic japonskih konzulov iz Kabarovska in Blagovesčenska.

Tokijsko časopisje je obdžilo sovjetske avtoritete, da še vedno pošiljajo orožje na Kitajsko. Ruski vojski pomagajo Kitajcem pri obrambi na fronti ob reki Jangtse, kar ovira prodiranje japonskih čet proti Hankovu.

Japonski zunanji urad pravi v protestu, da so tri ruska letala prekorčila mejo zadnje sobote.

Turške avtoritete so mu odrekle zavetje

Carigrad, Turčija, 23. avg. — Ivan Mihajlov, "kralj" macedonskih revolucionarjev, ki ga je bolgarsko sodišče obsodilo v smrt kot terorista, je bil izgnan iz Turčije, kjer je dobil zavetje pred štirimi leti. Mihajlov je s svojo ženo odrinil na poljski ladji proti Gdiniji, Poljska.

Mihajlov je bil spoznan za krivega umora po bolgarskem vojnem sodišču kmalu po begu iz Bolgarije. Tribunal ga je proglasil za zločinca in vsak Bolgar je dobil pravico, da ga na mestu ustrelj.

Bolgarske avtoritete so zahtevale ekstradicijo, toda Turčija ga je ščitila. Jugoslovanska vlada ga je tudi hotela dobiti v svojo pest, češ, da je sodeloval z zarotniki, ki so umorili kralja Aleksandra v Marseillesu, Francija, v oktobru 1. 1934. Nasprotniki Mihajlova pravijo, da je on odgovoren za 3500 umorov, ki so bili izvršeni v dvanajstih letih.

Mihajlov in njegovi pristaši so skušali z oboroženo silo osvoboditi 2.500.000 Bolgarov, ki živijo na ozemlju v obsegu 50.000 kvadratnih milj in katerega kontrolirajo tri države — Grška, Bolgarija in Jugoslavija. On je bil načelnik "nevidnega kraljestva", revolucionarne grupe, ki je terorizirala prebivalce in delala velike preglavice vladam omenjenih držav. Veliko število njegovih pristašev je bilo v zadnjih letih ubitih. Mihajlova grupa je imela nekdanj vso oblast v distriktu Petrič v Bolgariji, izgubila pa jo je, ko je militaristična diktatura prišla na krmilo.

Bivši ruski general bo deportiran

Los Angeles, Cal., 23. avg. — Nikolaj Bogomolec, bivši general v beloruski armadi, bo deportiran v Latvijo, njegov rojstni kraj. Deportacijo so pripravili federalne oblasti po zahtevanju. Ameriški vojaški častniki, ki so nastopili pri zaslišanju, so povedali, da je bil Bogomolec poveljnik teroristične grupe, ki je streljala na ameriški vojaški vlak v Sibiriji 1. 1920. Dva ameriška vojska sta bila takrat ubita. Odlok avtoritet je, da je bivši general, ki je zdaj čevjar v Hollywoodu, nezaklejen tujec. Nikolaj Bogomolec je prišel v Ameriko pred šestnajstimi leti.

Hull poslal drugo noto Mehiki

Washington, D. C., 23. avg. — Državni tajnik Hull je sinoči izročil mehškemu poslaniku Najeri novo protestno noto glede poruševanja oljnih vrelcev in zemljišč, ki so lastnina ameriških državljanov.

POLITIČNO PRE- MIRJE KONČA- NO V FRANCIJI

Načrt glede podaljšanja
delovnega tedna
izzval odpor

RAZKOL V VLAD- NEM TABORU

Pariz, 23. avg. — Vladna kriza, ki sta jo povzročila dva ministra, ko sta resignirala iz kabineta premirja Daladierja v znak protesta, ker je premier urgiral odpravo štirideseturnika v nekaterih industrijah, je bila v naglici zakrpana. Ministra, ki sta resignirala, sta Ludovic Frossard in Paul Ramadier. Oba sta člana republikanske grupe, katere vodja je Joseph Paul-Boncour, bivši premier. Nova ministar — Anatole de Monzie in Charles Pomaret — sta člana iste politične skupine. Monzie je bil imenovan za ministra javnih del, Pomaret pa za delavskega ministra.

Politično premirje, med strankami, ki je bilo sklenjeno, ko je Daladier prišel na krmilo v zadnjem aprilu, se je razsulo. Socialisti, komunisti in drugi radikali so napovedali boj premirju, ker je v svojem govoru po radiu naznanil podaljšanje delovnega tedna na 48 ur v interesu militaristične in ekonomske obrambe.

Komunisti so za takojšnje sklicanje sestanka vseh poslancev ljudske fronte, ki tvori večino v nižji državni zbornici. Pridružili so se jim tudi voditelji strokovnih unij in naslovili apel na delavce, naj bodo pripravljeni na borbo proti vladi, ki hoče odpraviti štirideseturnik. Ta je bil uveljavljen pred dvema letoma, ko je bil Leon Blum, vodja socialistov, predsednik prve vlade ljudske fronte.

Časopisje piše o razkolu v protifašističnem taboru, ki je doslej podpiral Daladierja. V tem taboru so premierjev socialni radikali in nacionalisti. Radikalni elementje, ki so podpirali Daladierja, so zdaj proti njemu. Konservativci so veselji, ker je nastal razkol med političnimi grupami, pri katerih je imel premier oporo. Zdal napovedujejo, da se bo Daladier izmotal iz zagate le, če se bo združil z njimi, da obdrži večino v parlamentu.

Srp-kladivo in svastika se pozdravljata . . .

Berlin, 23. avg. — Hitler je včeraj razstavil 117 bojnih ladij v kielskem prekopu pred ogrskim regentom Hortyjem, ki ga je obiskal. Ko so se Hitlerjeve bojne ladje vračale v luko, je priplul mimo sovjetski parnik Feliks Deržinski — in svečano se je sovjetski prapor s srpom in kladivom priklonil nemškim ladjam v pozdrav. Nemške bojne ladje so odgovorile z enakim pozdravom — svastika se je poklonila srpu in kladivu . . .

Prevarani mož ustrelil tekmeca

Chicago, 23. avg. — Rudolf Sikora je včeraj ustrelil Edwarda Solomona, ki je imel razmerje z njegovo ženo. Sikora se je potem mirno predal policiji in izjavil, da se nič ne kesa, ker je ubil tekmeca.

Šest francoskih letalcev se ubilo

Lyons, Francija, 23. avg. — Šest francoskih vojaških letalcev se je včeraj ubilo po koliziji dveh letal v zraku. Letali sta se vneli in tresčilo na tla v bližini tukajšnjega letališča.

Angleška diploma- cija v škipricih

Francov odgovor
vznemirja Chamber-
lainovo vlado

London, 23. avg. — Anglija in Francija se bojita, da fašistični diktatorji bodo še nadalje delali preglavice demokratičnim državam. V zagati je zlasti angleška diplomacija, ker je general Franco odklonil načrt glede odpoklica tujih prostovoljcev iz Španije. Stališče Italije, ki noče odgovoriti na obdolžitve, da še vedno zalaga španske fašiste z orožjem in bojnim materialom, tudi vznemirja Chamberlainovo vlado.

Protiangleška propaganda in italijanskem tisku je razblinila sanje o možnosti sporazuma med Italijo in Anglijo. Državi sta sicer sklenili dogovor, toda izvajanje tega dogovora zavisi od poravnave konflikta v Španiji.

Nekateri voditelji angleške konservativne stranke menijo, da je imel Anthony Eden, bivši zunanji minister, prav, ko je svaril Chamberlaina, da ne sme zaupati fašističnim diktatorjem. Svarilu je sledil spor med njim in premierjem in Eden je bil potisnjen iz kabineta.

Odločitev, ali bodo konservativci še nadalje podpirali Chamberlainovo zunanjo politiko, ki je sodelovanje z diktatorskimi državami, bo padla na konferenci konservativne stranke, ki se bo vršila v Londonu v bližnji bodočnosti.

Odbor CIO pobija obdolžitve

Reakcija napada
militantne unije

Washington, D. C. — (FP) — Voditelj Odbora za industrijsko organizacijo pobijajo izjave prič, ki so nastopile pred kongresnim odsekom, kateri preiskuje neameriške aktivnosti, da je CIO pod komunističnim vplivom. Magnet je in njihovi podrepaniki se jezijo, ker CIO izkazuje uspehe pri organiziranju delavcev.

John Brophy, direktor CIO, je v svojem govoru na konvenciji unij CIO v Californiji, dejal, da so napadi dokaz uspehov. Ako ne bi bil odbor CIO organiziral delavcev v industrijah masne produkcije, ne bi bilo toliko kričanja s strani protidelavskih sil, ki hočejo uničiti militantno delavsko gibanje.

"Nič ne izzevo opozeljeje pri kapitalistih in v reakcionarnem časopisju, ako samo sedi v uradu in debatira o jurisdikcijskih problemih, ko delodajalci znižavajo mezde", je rekel Brophy. "Ameriška delavska federacija ima prav zaradi tega mnogo prijateljev med nazadnjaki. Nekateri mogote, ki so veliki nasprotniki organiziranega delavstva in kolektivnega pogajanja, skušajo prikazati vsako gibanje v prilog delavstvu kot komunistično, protisocialno, neameriško in anarhistično."

John P. Frey, predsednik departamenta kovinarskih unij A. D. F., ki je izjavil pred odsekom, da je CIO pod komunističnim vplivom, je bil "prosekutor" v avgustu 1. 1936, ko je eksekutiva Ameriške delavske federacije suspendirala unije CIO.

"Odbor CIO, kakor vsako drugo progresivno gibanje, je predmet ostrih napadov od svoje ustanovitve," je nadaljeval Brophy. "Unije ADF so bile tudi tarča napadov, kadarkoli so pokazale veliko bojevitost. Frey ima na piki unije CIO, ker je njegovo obzorje ozko. On, Green in nekateri drugi voditelji ADF ob saki priliki naglašajo potrebnost med delavci, toda delajo drugače. Pripravljene so se zvezati z vsakim, da bi uničili unije CIO."

DELAVSKE PRI- DOBITVE V STAV- KAH NA ZAPADU

Stavkovni val zajel San
Francisco in okolico

UNIJE PODPRLE ZE- LEZNICARJE

San Francisco, Cal. — (FP) — Tri stavke v San Franciscu in okolici so bile poravnane, tri so v razmahu in dve sta bili odvrnjeni s pogajanj. Najbolj važna stavka je ona, ki jo je oklicala unija pristaniških in skladiščnih delavcev. Firma Schwabacher-Frey je še kapitulirala in sklenila pogodbo z unijo, ki določa skrajšanje delovnega tedna na pet dni in zvišanje minimalne plače na 77 centov na uro.

Stavka pekovskih delavcev je bila odvrnjena s posredovanjem šupana Rossija, ki je pridobil unijo in delodajalce za obnovo pogajanj. Unija Retail Cigar & Liquor Clerks, ki je še zaprela s oklicem stavke, je podpisala pogodbo s 200 firmami, katere veljavnost poteče čez eno leto. Pogodba določa delovni teden 48 ur in zvišanje mezde \$7 do \$25 na mesec.

Unija kranarskih delavcev je izšla zmagovita iz stavke. Dobila je novo pogodbo, ki določa delovni teden 35 ur in minimalno plačo \$37.

Unija prodajalcev avtomobilov v Oaklandu je oklicala stavko proti 40 firmam, ko so delodajalci odklonili zahtevo glede obnove pogodbe. Okrog 2000 delavcev je prisodetil v tej stavki, ker mehaniki niso hoteli iti na delo v znak simpatije s prodajalci, ki piketirajo firme.

V Alamedi je jeklarski organizatorični odbor (CIO) preklical 52 dni trajajočo stavko v tovarni Boyle Mfg. Co., ko je kompanija objavila, da bo obnovila pogajanja. Stavkarji so se vrnili na delo na podlagi stare pogodbe, ki je potekla 31. maja.

John F. Shelley, predsednik sveta delavskih unij v San Franciscu, ki so včlanjene v Ameriški delavski federaciji, je objavil podporo železničarjem v njihovem boju proti redukciji mezde za 15 odstotkov. Harry Bridges, direktor odbora CIO na zapadu, je tudi obljubil pomoč železničarjem v slučaju poloma pogajanj med voditelji bratovčin in magnati.

Številne proke med šolarji v New Yorku

New York, 23. avg. — Newyorške šolske avtoritete poročajo, da so morale odpustiti večje število deklic iz šole, ker so se poročile. Načelnik šolskega odbora Harold G. Campbell pravi, da se je 531 deklic v starosti 13 do 16 let poročilo v preteklem šolskem letu. Med temi nevestami je bila tudi dvanajstletna deklica.

Nemško letalo tresčilo na trgovino; pet ubitih

Berlin, 23. avg. — Vojaško letalo, ki se je udeležilo manevrov v bližini Berlina, je včeraj tresčilo na neko trgovino na cesti Weber. Lastnik trgovine in štiri druge osebe so bile ubite. Vojska, ki sta bila v letalu, sta se rešila.

Aretacije židov v nemškem kopališču

Berlin, 23. avg. — Sinoči objavljeno naznanilo se glasi, da je nacijska policija aretirala 99 židov in enajst tujcev v navalu na kopaljšče v Stolpčenu, v berlinskem predmestju. Iz tega sklepa, da se protizidovska gonja nadaljuje.

Uradne vesti društev SNPJ

Windsor Heights, W. Va.—V Prosveti je že bilo poročano, da društvo št. 407 SNPJ priredi piknik v nedeljo, dne 28. avgusta v Buffalo parku, blizu Wellburga, W. Va. Odbor si prizadeva, da ustreže vsem piknikarjem. Zabave bo na koše za mlade in stare. Kot sem slišal, bo tudi kontešt za otroke, za samske in oženjene osebe. Na razpolago pa bodo tudi kranjske klobase in več drugih dobrot. Igrali bodo izborni muzikantje, da se bo "kar po luftu plesalo". Godba je pod vodstvom Johna Brulca ml., ki igra vsak četrtek ob 3. popoldne na radiopostaji WMBS v Uniontownu. Ujudno vabimo vse občinstvo od blizu in daleč, da se tega piknika udeležite, kajti nikomur ne bo žal. O priliki poset vrnemo.—Gori sem omenil, da na pikniku bo zabava na koše, mene pa tole precej ježi. Vsakdo mi pravi, da bo lušno na pikniku, zato naj se pozdravim do tistega časa. Me res draži, ker ne bom mogel pri delu pomagati, upam pa, ako le mogoče, da se vidimo na pikniku. Obenem se iskreno zahvaljujem članom, ki so prevzeli moje delo za prireditev vsled moje bolezni.—Torej naravnajte svoj kompas pravilo, tako da bo vsakega vodila pot v Buffalo Park na piknik društva 407 SNPJ dne 28. avgusta!

Verona, Pa.—Vabilo na piknik, ki ga priredi tujakinja skupna društva 216 in 680 SNPJ in 602 in 770 HBZ v nedeljo, dne 28. avg. na prostoru Oak Hill Gardens v Harmarville, pol milje od glavne ceste na levo, na prostoru, ki je znan pod imenom Oakmont—Sewickley rd. Godba bo igrala domače in ameriške komade od 3. popoldne do 11. zvečer. Vstopnina 25c na osebo. Ujudno vas vabimo, da se udeležite v velikem številu. Imeli bomo dovolj pijače in jedi, zakar bo skrbel odbor.

Noble, O.—Obveščam članstvo društva 450 SNPJ o sklepu zadnje seje, na kateri je bilo sklenjeno, da od sedaj naprej ne bo več za člani hodilo od hiše do hiše in kolektalo. Vsak naj sam skrbi za svoje obveznosti, kajti to je njegova dolžnost. Vsak naj se potruji, da plača assesment pravočasno. Saj imate celih sedem dni časa, od 24. pa do zadnjega v mesecu, tako da mi ne bo treba vas suspendirati. Kajti zakladati ne morem za nič kogar, še za svojo družino komaj zmagujem. Rado pa se pripeti, da baš takrat, ko ni assesment plačan, član zbol, potem pa pade vsa krivda na tajnika. Ampak dostikrat se je že pojanjevalo, da kdor ne more plačati svojega assesment, naj pride na sejo, da se mu na eden ali drugi način pomagamo, kajti tajnik sam ne more ničesar ukreniti.

Nadalje je bilo sklenjeno na seji, da se povabijo potom Prosvete vsi člani in članice na prihodnjem mesečno seji, ki se vrši dne 11. sept. ob 9.30 dopoldne v navadnih prostorih. Ta seja bo zelo važna. Ker pa samo par članov ne more odločevati, zato pridi-te vsi.

Se štiri mesece časa imate, da spremenite vaše stare certifikate z A v D ali E. To je jako priporočljivo zlasti za mlajše članice. Ne odlašajte predolgo, kajti čas gre hitro naprej, da se ne boate potem kesali.

Kaj pa naš mladinski krožek v naši okolici? Ustanovljen je že in na prvi seji je bilo 30 otrok, kar je jako lepo število. Upati pa je, da se bo krožek s časom še pomnožil oziroma povečal. Seveda je treba precej dobre volje in truda. Apeliramo posebno na vas starše, da pripel-jete svoje otroke na njihovo sejo, ki jo bodo imeli zadnji petek v sept. ob 7. zvečer.

Kampanja mladinskega oddelka je tudi še v teku. Vem, da ima vsak član kakega prijatelja, čigar otroci še niso nikjer zavoro-vani. Nagovorite ga, naj jih vpiše pri naši domači organizaciji Slovenski narodni podporni jed-noti, kajti ona nam nudi najboljše pogoje.

Imperial, Pa.—Člani in članice društva 106 SNPJ so sklenili na zadnji redni seji, da gremo na proslavo na Midway dne 5. septembra v velikim avtobusom ob 1. popoldne. Tam se bo namreč vršila proslava 30 letnice društva št. 89 SNPJ. Take proslave so v korist društva in posetnikom pa v veliko veselje. Kajti na takih proslavah se snidejo in spoznajo z različni člani in rojaki, ki se drugače gotovo ne bi. Zato vam kličem: Na veselo svidenje 5. septembra na Midway!

Obenem haznanjam, da bosta društvo št. 106 in gospodinjki klub priredila vinsko trgatavo dne 24. sept. To društvo ni imelo v tem letu nobenega piknika, zato vas ujudno vabim od blizu in daleč, da nas posetite 24. sept. V imenu gospodinskega kluba vabim vse tujakinje, okoliške in bližnje gospodinske klube, da nas posetite. Vaš poset bomo u-poštevale in o priliki vrnile. Za-to vas še enkrat vabim, da zvečer 24. sept. pridete na našo vinko-ko trgatavo. Igrala bodo Bergan-tova dekleta iz Lisbone, O. Na svidenje!

Masontown, Pa.—Društvo 570 SNPJ priredi piknik, veselico in proslavo obletnice razvija društvene zastave dne 4. in 5. septembra. Na tej priložnosti bo sodelovalo tudi društvo 566 HBZ. Dne 4. sept. popoldne bo piknik in zvečer ples, dne 5. sept. popoldne tudi piknik in zvečer plesna veselica. Prostor je določen za celotno prireditev obeh dni Slovenska dvorana in senčnati vrt v West Masontownu. Določene so tudi tri lepe nagrade: radio, električna ura in moderno nalivno pero. Na pikniku bo igrala domača godba, za ples pa bo igral orkester White Eagles. K obilni udeležbi vabimo društva, članstvo, vse Slovane, pevce, govornike in občinstvo sploh. Dobra postrežba je zagotovljena.

Cleveland, O.—Članice društva Slovenske Sokolice št. 442 SNPJ se vabijo, da se gotovo udeležijo prihodnje seje, ki se vrši v tork. 6. septembra, v navadnih prostorih. Ker je v ponedeljek delavski praznik, je seja preložena na torek. Pridite vse, kajti poleg društvenih zadev, katera moramo rešiti, moramo zavico pripravivati za plesno zabavo, ki se vrši 8. oktobra v Slovanskem narodnem domu na St. Clair ave. Društvo se udeležiti tudi balinarske tekme v Detroitu. Torej bodo članice vedele marsikaj zanimivega povedati. In še nekaj! Mogoče bo katera srečna in bo za cel dolar bogatejša odšla domov. Kar na sejo naj pride, pa bo videla kako se to napravi. Prosim tudi, da malo bolj redno plačujete assesment, kajti tudi mene depresija ni pozabila, torej ne morem zakladati za druge.

Baggaley, Pa.—Članom društva Luč Svobode št. 318 SNPJ naznanjam, da društvo priredi domačo zabavo na Labor day, dne 5. septembra pop. v Društvenem domu na Pipetownu. Tako je bilo sklenjeno na društveni seji dne 14. avgusta. Prosim vse članice in članice in vsa sosedsna društva, da pridete na našo zabavo.

Sygan, Pa.—Društvo Bratstvo št. 6 SNPJ in gospodinjki odevk priredita običajno skupno vinsko trgatavo dne 15. oktobra. Vjudno vabimo vse "uzmoviče" od blizu in daleč, da nas ta večer obiščete. Na veselo svidenje, četudi v "šepkamri"!

Društvo Bratstvo št. 6 SNPJ bo obhajalo svojo 35 letnico 30. maja 1939 s proslavo. Zato so prošena vsa bližnja društva, da ta dan ne prirerajo veselje. Občinstvu pa priporočamo, da že danes naredite sklep: 30. maja vsi na Sygan!

Vse te zanimivosti vam bodo ostale v prijetnem in trajnem spominu na našo proslavo. Glavni govornik bo F. A. Vider, tajnik SNPJ, ki se je pred par meseci vrnil s potovanja po zapadu. Po programu bo prosta zabava in ples, naslednji dan pa nas bo nagnal le solnčni vzhod. Na članstvo se apelira, da vsak vzame svoje delo, da se s predsednikom dotičnega odbora uredi glede pričetka njegovega odmerjenega ali odkazanega dela. Upamo, da se bo vsak že prej pripravil in šel na roke dotičnemu odboru. Na proslavi dan je vsak javi tajniku, kajti vstopni plačamo vsi, če si navzoč ali ne. Torej na veselo svidenje!

M. Krustin, predsednik.

Cleveland, O.—Članice društva Slovenske Sokolice št. 442 SNPJ se vabijo, da se gotovo udeležijo prihodnje seje, ki se vrši v tork. 6. septembra, v navadnih prostorih. Ker je v ponedeljek delavski praznik, je seja preložena na torek. Pridite vse, kajti poleg društvenih zadev, katera moramo rešiti, moramo zavico pripravivati za plesno zabavo, ki se vrši 8. oktobra v Slovanskem narodnem domu na St. Clair ave. Društvo se udeležiti tudi balinarske tekme v Detroitu. Torej bodo članice vedele marsikaj zanimivega povedati. In še nekaj! Mogoče bo katera srečna in bo za cel dolar bogatejša odšla domov. Kar na sejo naj pride, pa bo videla kako se to napravi. Prosim tudi, da malo bolj redno plačujete assesment, kajti tudi mene depresija ni pozabila, torej ne morem zakladati za druge.

John Resnik, tajnik.

Los Angeles, Calif.—Društvo Gora Wilson št. 615 SNPJ priredi piknik v nedeljo, dne 4. sept., v prostoru na 159 S. Humphrey st., Humphrey & 2nd st. Ujudno vabimo vsa društva iz Los Angelesa in okolice ter iz Fontane, vse prijatelje in prijateljice. Pridite vsi in pripeljite tudi svoje prijatelje. Za vse bo dovolj prostora in vsega drugega v jedachi in pijači ter zabavi. Zabavali se bomo prav po domače in se duševno razvedrili. Vsi ste dobrodošli. Imeli bomo gorko jagnjetino in domače klobase, manjkalo pa ne bo niti pite in drugih dobrot. Za suha

Mary Dodic, tajnica.

Midway, Pa.—Na zadnji redni seji društva št. 89 SNPJ so bili izvoljeni razni odbori. Največ se je razpravljalo o vprašanju, kako in na kakšen način se bi najboljši ustreglo in postreglo gostom na proslavi 30 letnice našega društva 89 SNPJ, ki se bo obdrževala dne 5. sept. Naša želja je, da se vsak počuti kot gost med brati in sestrami naše SNPJ. Vsled tega se apelira na članstvo in občinstvo blizu in daleč, da nas poseti v kar največjem številu mogoče. Vsak je dobrodošel. In to v nadi, da nam ta dan ostane v častnem spominu, da smo storili našo dolžnost v prid SNPJ. Ako se sami ne bomo zanimali za naše proslave, drugi se tudi ne bodo. Vse take proslave so v korist članstva, ki ima priliko, da se seznanji z gl. odborniki in s članstvom vobče.

Mary Ursič, 6.

Proletarec je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vsak delavec in rojak, ki se sanja za socializem, bi ga moral redno štiti, ker vam kaže

Zdravilo za prsa proti nadihu in kašlju
Pravilno zdravilo in kašlja
Narodna zdravila iz starega kraja.
Stane \$2.00 volin barvi. Narodna pe-
silija na!

MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73rd St., New York, N. Y.

Problem priseljence
Mož ameriške državljanke
Vprašanje: Ako se ženska, ki je ameriška državljanica, poroči z inozemcem v inozemstvu, ali ima njen inozemski soproj pravo priti v Združene države brez oziira na kvoto?
Odgovor: On pridobi tako pravico le tedaj, ako se je poroka izvršila pred dnem 1. julija 1932. Inozemski soproj ameriške državljanke, ki se je poročil kasneje, uživa le prednost v kvoti. Ameriški konzuli brez izjeme zahtevajo od vseh prosilcev za priseljenjsko vizo (vštevisi soproge ameriških državljanek), da dokažejo, da imajo na razpolago zadostna sredstva za vzdrževanje v Združenih državah in da ne padejo na breme javnega dobrodelstva.

Deportacija inozemcev
Vprašanje: Nekil priseljenc, ki je tukaj manj kot pet let, je zbolel za tuberkulozo. Zdravniki pravijo, da se more ozdraviti, in sorodniki in prijatelji so mu voljni pomagati. Ali je nevarnost, da bi ga deportirali iz Združenih držav?
Odgovor: Po zakonu je inomec podvržen deportaciji, ako je postal breme javnega dobrodelstva (oziroma, kakor se pravi, ako je postal "public charge") tekom petih let po zadnjem prihodu v Združene države, in to iz razlogov, glede katerih se ne more izrecno dokazati, da so nastali po njegovem prihodu. Razen slučajev, da je dolžnik zares postal breme javnega dobrodelstva vsled oskrbe v kakem zavodu, ki je popolnoma ali deloma vzdrževan iz javnih skladov in da je zares pred svojim prihodom v Združene države imel simptome tuberkuloze, ni podvržen deportaciji. Vprašanje deportacije brzokne sploh ne pride v pretres, ako so sorodniki in prijatelji zmožni in voljni plačevati za zdravniško oskrbo ali privaten sanatorij.

Dokaz o bivanju v Z. D.
Vprašanje: Prišel sem v Združene države kot mladenič pred 35 leti, ko ni bilo nikakih priseljenjskih viz, in naselil sem se na farmi. Rad bi postal ameriški državljan, ali se ne spominjam ne s kakim parnikom sem prišel ne s katere evropske luke sem se pripeljal. Kako bi to izvedel?

Planinski čaj
3 navtika \$1.00
Poština prosta
Pišite po brezplačni karti, jediniš človek le
POMACIH ZDRAVIL
katere pripravijo Knjiv in knjiž. Društvo
obrnih

MATH PEZDIR
Box 772 Church St. Annex
New York, N. Y.

ŽENE Ako vam je mesečno čiščenje (perilo) izostalo ali ako je neredno ali boleče, naročite si nemudoma moje starokrajsko glasilo zdravilo. Stane \$3.—Pišite mi s polnim zaupanjem.
MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73rd St., New York, N. Y.

Vabilo na veliki Piknik in proslavo 25-letnice Mladinskega oddelka
ki jo priredi
CONEMAUGH VALLEY FEDERACIJA DRUSTEV S.N.P.J.
v nedeljo 28. avgusta 1938 v Kraynu, Penna

SPOROD PROSLAVE:
V SOBOTO 27. AVG. ob 4:45 popoldne govor gl. pred. S.N.P.J. br. Vinc. Cankarja iz Radijo postaje WJAC v Johnstonu, Pa. V NEDELJO 28. AVG. otvoritev pikniških prostorov ob 9. uri jutraj.

OPOLDANSKI PROGRAM se prične ob 2:30, pri katerem sodeluje Slov. Ev. Društ. "Jugoslavija" in St. Michael Community Band.

GOVORNIKI: Člani gl. odbora br. John Podboj Jr., pred. I. distrikta, Andrew Vidrick, prvi podpreds. SNPJ, in drugi domači predstavniški društveni; glavni govornik sobr. Vinc. Cankar, predsednik S.N.P.J.

Program sledi prosta zabava, od 6. ure naprej se pa vrši ples na plesnem paviljonu, kjer igra godba "Slovenian Aces" (Koraci). Vstopnina na pikniški prostor je prosta. Vstopnina na plesnišče za ples je 25c za osebo. Piknik se vrši v senčnatem vrtu Slov. Izobraževalnega društva "Vihar", ki je oddaljen okrog 11 milj od Johnstona

DRUŠTVO S.N.P.J.
507 E. 73rd St., New York, N. Y.

Dr. John J. Zavertnik
PHYSICIAN & SURGEON
OFFICE HOURS AT
3724 W. 36th Street
1:30-5:30—7:00-9:00 Daily
Tel. Cleveland 5212
at 1558 W. Cermak Rd.
1:00-3:00 p. m. Daily
Tel. Canal 1199
Wednesday & Sunday by appointment only
Residence Tel. Cleveland 5212
IF NO ANSWER—CALL AUSTIN 9790

SPRIČEVALA DRŽAVLJANSTVA
Vprašanje: Moj oče je postal ameriški državljan leta 1930, ko sem bil 11 let star. Hočem vstopiti v državno višjo šolo in moram predložiti dokaz o svojem državljanstvu. Kje naj dobim tako spričevalo?
Odgovor: Ker ste ameriški državljan po očetovi naturalizaciji, smete zaprositi za spričevalo derivativnega državljanstva, to pa le tedaj, ko ste dosegli starost 21 let. Za prošnje za "Certificate of derivative citizenship" služi tiskovina Form 2400. Pristojbina znaša \$5. Drugače pa morete vedno dokazati svoje državljanstvo potom očetovega spričevala, svojega rojstnega lista in dokaza o zakonitem prihodu v Združene države.

Podaljšanje dovoljenja
Vprašanje: Pripuščen sem bil v Združene države za dobo šest mesecev, rad bi pa dalje ostal. Kako naj dobim dovoljenje?
Odgovor: Poslati morate prošnjo za podaljšanje roka začasne bivanja na priseljenjsko oblast v enem pristanišču, kamor ste prišli. Ako je inozemski potni list še vedno veljaven in se razlogi za podaljšanje zdijo upravičeni, se vam brzokne dovolijo, da ostanete dalje za gotovo dobo. Prošnjo morate podpisati pred notarjem in poslati oblastem v dotičnem pristanišču ne prej ko 30 dni in ne kasneje ko 15 dni pred dnevom, ko potече rok, do katerega vam je bilo dovoljeno, da ostanete tukaj.

FLIS.
All ste že naročili Prosveto ali Mladinski list svojemu prijatelju ali sorodniku v domovino? To je edini dan trajne vrednosti, ki ga ta mal denar lahko poljete svojem v domovino.

Planinski čaj
3 navtika \$1.00
Poština prosta
Pišite po brezplačni karti, jediniš človek le
POMACIH ZDRAVIL
katere pripravijo Knjiv in knjiž. Društvo
obrnih

ŽENE Ako vam je mesečno čiščenje (perilo) izostalo ali ako je neredno ali boleče, naročite si nemudoma moje starokrajsko glasilo zdravilo. Stane \$3.—Pišite mi s polnim zaupanjem.
MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73rd St., New York, N. Y.

Vabilo na veliko Slavnost 30 letnice društva št. 89 S.N.P.J. in kampanje za mladinski oddelek
kateri se vrši
5. septembra 1938 na Labor Day v dvorani društva 89 SNPJ na Midway, Pa.

Na programu bodo deklamacije, pevske točke, slovenske in angleške peami. Dva mlada člana igrata na gosli in kitaro.
Glavni govornik bo br. F. A. Vider. gl. tajnik S.N.P.J. iz Chicaga, Ill.

Po končanem programu bo prosta zabava in ples. Igrala bo izvrstna J. Koraci godba. Pričetek ob 2. uri popoldne.
Vstopnina 25c za ženske in 35c za moške osebe.

Mnogo zabave, razvedrila in dobra postrežba jamčena. Pridite vsi od blizu in daleč.
Vabi ODBOR!

DOBRO DOŠLI!
Člani in članice S. N. P. Jednote in prijatelji, ko pridete iz raznih držav v Detroit, da skupno praznujemo S. N. P. J. Dan na Labor Day, se vam naše vodstvo ujudno priporoča, da ob tej priliki gotovo obiščete tudi naše moderno vrejne prostore

Zdravniški nasveti
Piše John J. Zavertnik, M. D.
Zobovje
Usta so izvrstno leglo za bacile, ker nudijo vlažnost, tomo, toploto in živila. Vsakovratne bacile najdemo v ustah, ki povzročajo gnitja in kronične bolezni kot revmatizem, zastrupljenje krvi in druge. Bacili ne napadajo zobov direktno, toda z razkrojevanjem slin in sladkorja premagajo odpornost steklenice zob. Mehkost zob je posledica porasti kisline v krvi.

Znano je, da človek dobi dvojno zobovje v svojem življenju. Prvi so otroški in teh je dvajset. Permanentno zobovje začne rasti med petim in šestim letom starosti in se konča med 17. in 25. letom.

Nekateri otroci, ko dobivajo zobovje, nočejo piti mleka v taki meri kot prej. To včasih povzroča izgubljanje teže, toda nevarnosti ni nobene. Otroka se ne sme siliti k pitju in ako je nemiren, naj se ga koplje v topli vodi, zlasti v vročini.

Ko otrok dobi zobe, postane sluzna kožica v ustih rdeča, vroča in otekla. Jezik je pokrit in dlesna so rdeča in boleča in opaža se preoblično izločevanje slin. Otroki dobi vročico, je nemiren in se večkrat zbudi iz ponočnega spanja. Podvodi je siten in lahko dobi drisko. Biljovatni začne, ako preveč je in pije. Rad vtika prsta v usta, toda krči so redki v dobi, ko dobiva zobe. Pojavijo se le, ako je živčno nemiren.

Nekateri vzroki, ki so odgovorni za zaostanje rasti zob, so mehkokostnost in pomanjkanje

Dr. John J. Zavertnik
PHYSICIAN & SURGEON
OFFICE HOURS AT
3724 W. 36th Street
1:30-5:30—7:00-9:00 Daily
Tel. Cleveland 5212
at 1558 W. Cermak Rd.
1:00-3:00 p. m. Daily
Tel. Canal 1199
Wednesday & Sunday by appointment only
Residence Tel. Cleveland 5212
IF NO ANSWER—CALL AUSTIN 9790

VLOGE
v tej posojilnici
zavarovane do \$5,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.
Sprejemamo osebnih in družinskih vlog
Plačane obresti po 3%
St. Clair Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Avenue - Hend. 5670
Cleveland, Ohio

ZDRAVILO ZA ŽELODEK
(Importirano iz starega kraja)
Priporočeno za vse, ki trpe zaradi ledvičnega ali črevesnega katara, slab prebave, pekoče vžigalnje in pija. Naše 1 DOLAR s poštnino vred. Narodna pe-silija na!

MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73rd St., New York, N. Y.

vitaminov A in D. Ti so v rjem olju, vitamin C pa se dobi sadnih sokih, zlasti v oranžah. Drugi so pomanjkanje kalcija, se dobi v mleku, podhranjenim in mentalno stanje.
Otroka je treba peljati k zobozdravniku dvakrat na leto, pregleda zobe. Gnile zobe je treba takoj izpuliti.
Gniti zobe se prepreči z dnešnim čiščenjem in z uživanjem rastlinske hrane in mlečnih delkov. Do drugega leta starosti se zobe čistijo z raztopino borneve kisline ali praška. Po dvoletih starosti se lahko rabi meka krtačica in navadni zobni pastek.

V slučajih, kjer je rast zobja otežočena, je treba drugo dlesna in usta čistiti z raztopino borove kisline pred in po jesti. Steklenice, iz katerih otroci dobivajo mleka, morajo biti vedno čiste in sterilizirane. V slučaju mehkokostnosti je treba izbrati hrano in otrok naj uživa pri je olje, v katerem so vitamini

Na prodaj je 'SEWICKLEY PINES RESTAURANT'
na R. D. #1, West Newton, Pa. Proda se vse pohištvo, nova bira, vse prebarvano znotraj. Ima licenco, lahko prične takoj prodajati pivo in žganje. Polje štiri sobna hiša, dvorana, kjer se obdržujejo unijske seje in dovolj prostora za parkanje avtomobilov. Sveža studenčna voda kuhinji in zunaj. Sedaj delava novo cesto tik na vogalu kj stoji restavracija; tu se lahko katejze slike in obdržuje svoje stvari. Tukaj so ne preveč stari premogorovi, delajo po 3 do 4 dni tednu. Vse to se proda za \$6000.00 tako plačati. Proda radi odhoda v stari kraj. Kog zanima ta ponudba naj se prijavi osebno ali pismeno na: Sewickley Pines Restaurant, R. D. #1, West Newton, Pa. M. Ajster, prodajalec.

NOVA POMOČ ZA ATLETIČNE NOGE
Nova pomoč za razpolano ali otrpele noge, srbečico, rane in mikroba med prsti. Pakirano ATLETES-FOOT-BALM, bira magca, antiseptična tekočina anti (i) nastane posteljne rane in udobna. Cena 5c za 1 dolar ali Money Order: C. O. D. se ne pott. Plovina Drug Co., 2206-C S. Palahi St. Chicago, Ill. (Adv.)

ZDRAVILO ZA ŽELODEK
(Importirano iz starega kraja)
Priporočeno za vse, ki trpe zaradi ledvičnega ali črevesnega katara, slab prebave, pekoče vžigalnje in pija. Naše 1 DOLAR s poštnino vred. Narodna pe-silija na!

MRS. GRETA LESKOVAR
507 E. 73rd St., New York, N. Y.

Glavni govornik bo br. F. A. Vider. gl. tajnik S.N.P.J. iz Chicaga, Ill.

Po končanem programu bo prosta zabava in ples. Igrala bo izvrstna J. Koraci godba. Pričetek ob 2. uri popoldne.
Vstopnina 25c za ženske in 35c za moške osebe.

Mnogo zabave, razvedrila in dobra postrežba jamčena. Pridite vsi od blizu in daleč.
Vabi ODBOR!

Federacije S. N. P. J.

Federacijski zapisnik
Forest City, Pa.—Zapisnik s Federacije društev SNPJ za leto 1938, z dne 1. julija, v Hanoverju. Podpisnik odpre sejo ob dveh urah popoldne, odsojen je John Kolman; zapisnik prejšnje seje se sprejme.

Na federacijski seji so zastopniki društev SNPJ v državi, ki se niso vključena v federacijo. On je mnenja, da bi bilo koristno, da se jih povabi za prihodnjo sejo. Srejetjo, da se povabijo vsa ostala društva, da se pridruže federaciji. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu.

Paroča posebnega odbora. Na federacijski seji so zastopniki društev SNPJ v državi, ki se niso vključena v federacijo. On je mnenja, da bi bilo koristno, da se jih povabi za prihodnjo sejo. Srejetjo, da se povabijo vsa ostala društva, da se pridruže federaciji. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu.

Paroča posebnega odbora. Na federacijski seji so zastopniki društev SNPJ v državi, ki se niso vključena v federacijo. On je mnenja, da bi bilo koristno, da se jih povabi za prihodnjo sejo. Srejetjo, da se povabijo vsa ostala društva, da se pridruže federaciji. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu.

Paroča posebnega odbora. Na federacijski seji so zastopniki društev SNPJ v državi, ki se niso vključena v federacijo. On je mnenja, da bi bilo koristno, da se jih povabi za prihodnjo sejo. Srejetjo, da se povabijo vsa ostala društva, da se pridruže federaciji. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu.

Paroča posebnega odbora. Na federacijski seji so zastopniki društev SNPJ v državi, ki se niso vključena v federacijo. On je mnenja, da bi bilo koristno, da se jih povabi za prihodnjo sejo. Srejetjo, da se povabijo vsa ostala društva, da se pridruže federaciji. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu.

Paroča posebnega odbora. Na federacijski seji so zastopniki društev SNPJ v državi, ki se niso vključena v federacijo. On je mnenja, da bi bilo koristno, da se jih povabi za prihodnjo sejo. Srejetjo, da se povabijo vsa ostala društva, da se pridruže federaciji. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu.

Vprašanje mesta prihodnje federacijske seje. Br. Križman predlaga, naj se bi prihodnja seja vršila v Helperju. Srejetjo. Br. Peternel predlaga, naj se prihodnja seja obdrži v nedeljo, dne 28. avg. popoldne, kajti na tej seji bo treba rešiti več važnih zadev, tako tudi urediti vse potrebno za prihodnji piknik. Srejetjo.

Br. Benedikt priporoča tesnejše zveze z ostalimi društvi SNPJ v tej državi, to je s tistimi društvi, ki se niso vključena v federacijo. On je mnenja, da bi bilo koristno, da se jih povabi za prihodnjo sejo. Srejetjo, da se povabijo vsa ostala društva, da se pridruže federaciji. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu. Srejetjo, da se prihodnja sejo priredi v Spring Glenu.

V korist federacije. Br. Bizjak predlaga, da federacija priredi še en piknik v tej sezoni in priporoča datum na Labor day, ali pa nedeljo, dne 4. sept., vrši pa naj se v Spring Glenu. Srejetjo, da se piknik vrši 4. sept. Ker bo to zadnji piknik v tem letu, se uljudno vabi vse članstvo in vsi posamezniki ter vsa okolica in oddaljena društva, da se udeležijo v velikem številu federacijskega piknika v nedeljo 4. sept. popoldne v Riverside Parku, Spring Glen. Za dobro postrežbo bo skrbel pripravljalni odbor. Na veselo svidenje!

Prihodnja seja naše federacije se vrši 28. avg. popoldne v Helperju. Jerry Benedikt, predsednik, Joseph Peternel ml., tajnik, Anton Kokal, zapisnikar.

Wisconsinška federacija
Milwaukee, Wis.—Izveček zapisnika s seje okrožne federacije društev SNPJ, z dne 24. julija, v dvorani SST. Odsotni so odborniki Adolf Yersin, Anton Yersin in Bartone Yamnik. Zastopana so društva 16, 38, 104, 192, 234, 584 in 747. Zapisnik zadnje seje se soglasno sprejme. Društveni zastopniki poročajo, da so njihova društva zelo aktivna v pridobivanju novega članstva in da veselo kooperirajo med seboj pri društvenih prireditvah in drugih važnih nastopih. Poročila se vzamejo na znanje.

Korespondenca. Društvo št. 68, Racine, Wis., nas obvešča, da se želi pridružiti federaciji v ta namen je izvolilo br. Franka Jelenca za začasnega opazovalca, da se pouči in dobi več informacij o našem skupnem poslovanju. Naznanilo se odobri. Društvo št. 38, Kenosha; Wis., sporoča pismeno, da je izvolilo novega zastopnika, ki se bo redno udeleževal seji. Izvoljen je br. Frank Turk. Naznanilo se vzame na znanje. — Društvo 520 poroča, da vsled slabih delavskih razmer se ne more pridružiti, kadar pa bo v boljšem finančnem stanju, se bo pridružil. Se vzame na znanje. — Detroitška federacija piše glede podatkov o Dnevu SNPJ, kar se vzame na znanje in sklene, da se da oglas za 2 dolarja, vse drugo bomo pa storili z najboljšo voljo po možnosti.

Skljenjeno, da se izvoli poseben odbor, ki ima nalogo po naselbinah in okolici agitirati in organizirati skupno za veliko udeležbo v Detroitu slavnostnih dni SNPJ. Izvoljeni so Frank Perko, Vincent Pugelj in Adolf Yersin. Poročila tajnika in blagajnika o dohodkih in izdatkih za zadnje tri mesece se odobrijo.

Trije begunci iz Avstrije, ki so dobili začasno zavetje v Brnu, Češkoslovaška.



Ker ni ves nadzorni osek navzoč, se sklene, da se izvolita dva provizorična nadzornika, da takoj pregledata račune za mesec april, maj in junij. Izvoljena sta Vincenc Pugelj in Frank Bolka. Srejetjo, da se da br. Molku, uredniku Prosvete, zaupnica za njegovo vestno delo in njegov odločen nastop proti vsem temnim in zagriženim silam, ki se zaletavajo v naša demokratična načela SNPJ. V ta namen se spiše resolucija in objavi v Prosveti.

Nadzorni osek poroča, da so knjige pregledane in računski v redu. Se vzame na znanje. Skljenjeno, da mladinski krožek, ki je bil pred kratkim ustanovljen, ostane pod okriljem federacije. Izvoli se zadnji odbor, ki ima nalogo nadzorovati poslovanje in jim nuditi vsestransko pomoč z dobrimi nasveti in priporočili. Izvoljeni so Golob, Schweiger, Poklar, Smole, Alpner, Vidmar in Ambrozich. Ker vsak začetek zahteva vztrajnosti in finančne pomoči, se sklene, da se v imenu tega krožka obrnemo za podporo na glavni urad in prosimo za vsoto 50 dolarjev.

Sprejetjo, da br. Leo Schweiger še nadalje ostane organizator in načelnik atletike. Prihodnja seja se bo vršila v nedeljo, dne 23. oktobra, ob 9. dopoldne v dvorani SST. Ljudeni ste vsi zastopniki, da se gotovo udeležite. Ker je dnevni red izčrpan, predsednik zaključuje sejo ob 11.30 dopoldne. L. Ambrozich, zapisnikar.

Tridnevno slavlje dneva SNPJ
Detroit, Mich. — Pred nami so pomembni in zgodovinski dnevi: 3-4-5. sept., ki so napovedani za veliko slavlje dneva SNPJ v Detroitu. To bo velikega pomena za vso našo slovensko javnost, zlasti pa še za vse članstvo naše SNPJ. Ta velika proslava služi v agitacijsko delo jednoti in njenim društvom, obenem pa nudi lepo priliko, da se članstvo iz raznih držav snide skupaj, da se spozna, razgovori in počivi ter razvedri. Od tega ima obilo vsestranskega užitka.

Detroitška federacija SNPJ ima v oskrbi program in druge stvari. Priprave so brez mala že gotove za sprejem velikega števila članstva in gostov, ki bodo prišli omenjene dni k nam v Detroit. Vsek se bo počutil kot doma in slihernebu bo ta proslava ostala dolgo v spominu. Dnevi, ki jih boste prebili med nami, vam ostanejo res v prijetnem spominu. Zato naj nihče ne zamudi te lepe prilike, da prisostvuje velikemu slavlju dneva SNPJ v Detroitu čez praznike delavskega dne. Sicer so delavske razmere slabe vsepovsod, toda baš delavec je najbolj upravičen do poštenega razvedrila in duševnega užitka. Kdor le more, naj pride te dni k nam v Detroit.

Člani in članice SNPJ, vaša pot naj vas pelje v Detroit 3-4. in 5. septembra! Vsi na plan na dan SNPJ! Na veselo svidenje med nami detroitskimi Slovenci! Na programu bodo razne tekme in igre, mladina se bo kosala za prvenstvo v raznih spopadih; starina tudi ne bo zaostajala za mladino, kajti tudi starejši člani bodo stopili v atletično akcijo s svojim priljubljenim sportom balcancjem. Ne glede kdo dobi zmago, glavno je, da pridemo, da se pošteno zabavamo in uživamo med veselo družbo članstva SNPJ. Seveda bodo tudi dekleta igrala veliko vlogo v koncertu popularnosti. Torej — na veselo svidenje v Detroitu na Labor day! Anton Jurca, 121.

Izčrpek zapisnika gospodarskega odseka SNPJ

Seja z dne 19. marca, 1938
Pričetek seje ob 9. dopol. v gl. uradu. Navzoči vsi člani odseka. Zapisnik prejšnje seje sprejet.

Br. Vider predloži sledeče:
1) Podjetje National Life Building (Chicago), pri katerem imamo za \$25,000 bondov, je defaltiralo in zdaj je v procesu reorganizacije. Na priporočilo odvetnika Hellerja se sklene, da za enkrat ne podvzamemo nobenega koraka.

2) Moody's Investors Service priporoča, da prodamo za \$15,000 bondov Ashland Industries Mfg. Co. (Chicago).

3) Od Central Texas Telephone Co., ki je bila likvidirana na dražbi, smo prejeli naš delež investicije.

4) Posojilo 20-J v vsoti \$1350 je v defaultu in tudi davki niso bili plačani za daljšo dobo. Skljenjeno, da se iznebimo tega posestva.

5) Lastnik posojila 61-J v znesku \$1700 želi obnovitev istega. Skljenjeno, da posojilo obnovimo, ako lastnik takoj plača \$100 na glavnico in potem enako vsoto letno.

6) Lastnik posojila 155-A poroča, da ne more plačati \$500 na posojilo. Skljenjeno, da se posojilo obnovi, ako dolжник plača \$250 takoj na glavnico in enako vsoto letno.

7) Posestvo, na katerem smo imeli posojilo 123-A, je bilo prodano pod pogodbu. 8) Od Six Point Realty še nismo dobili nobenega odgovora na naše pogoje.

Br. Vogrich poroča:
1) Govoril je z br. Vranicharjem glede njegove vknjižbe. 2) Ohio Water Extension Bonds (Akron) v znesku \$7000 so bili prodani.

3) Cestni bondi občine Catahule Parish, Louisiana, v vsoti \$10,000 so bili prodani. 4) Prodali smo za \$99,000 zveznih bondov (obrest. mera 1.5%, dozorelost 1939) in kupili druge zvezne bonde — obrest. 2.75%, dozorelost 1960.

5) V Chicagu smo kupili prvih vknjižb FHA za \$24,000. 6) Skljenjeno, da se skuša prodati za \$23,000 bondov okraja Glades, Fla. po 85 ali več.

7) Izvršena je bila prodaja bondov mesta Pasadena, Cal., v vsoti \$23,000 po 106.50. 8) Na priporočilo Moodyja smo odklonili zamenjati bonde okraja Cameron, Tex., za bonde mesta Parma, O.

9) Diskuzija o načrtu Six Point Realty Co. za refinanciranje. Skljenjeno, da se stvar odloži na prihodnjo sejo. 10) V zadnjem mesecu so bila nam izplačana posojila 143, 136 in 55-J.

Vider poroča, da smo s sodnijskim postopanjem prevzeli posestvo, na katerem je posojilo št. 78. Petrovich poroča o načrtu za neko konstrukcijsko posojilo glede gradnje hiše novega tipa. Ako bi FHA odobrila načrt, tedaj bi lahko služil kot vzorec za druge konstrukcije istega kontraktora. — Skljenjeno, da damo do 80% posojila na nove konstrukcije, ako jih odobri FHA. — Glede posestva v Youngstownu je skljenjeno, naj ga Petrovich skuša oddati v najem ali pa prodati.

Vale odsojenosti Vidra, ki gre na govorniško turo na zapad, je skljenjeno, da ga nadomestuje Cainkar kot tajnik odseka. Lotrich poroča, da je neka organizacija zainteresirana v Hrvaški dom, toda glede prodaje še ni bilo ničesar zaključenega. — Za Chernetovo posestvo smo dobili ponudbo \$9000. — Ponudbo \$5000 za Kolarjevo posestvo smo odklonili.

Vogrich poroča, da je \$55,000 na rokah za investiranje. Skljenjeno, da se nabavi za \$5000 bondov Kansas Cityja — obrest. 3%, dozorelost 1972-73. Skljenjeno dalje, da investiramo \$50,000 v vknjižbe FHA, ki se naj izberejo izmed \$100,000, ki so bile predložene seji.

Petrovich vprašuje o umestnosti nakupa dobrih industrijskih in javnopravnih bondov. Pravi, da je Moodyjevo mnenje, da bi s tem nič ne škodovali naši investicijski portfoliji. O tem govorijo tudi drugi člani. Skljenjeno, da se skuša prodati sledeče bonde: Jonesboro, Arkansas School District, Florida Special Road an Bridge District, Dade County (Fla.), Tamiami Highway, Pasco County Highland Special Road District. Prodajo naj se bondi okraja Sumter, Fla. Certificati Bobstowna, Tex., še niso bili prodani. Skljenjeno, da obdržimo bonde okraja Jones, N. C. — Seja zaključena ob 4. pop.

Seja z dne 16. aprila 1938
Pričetek ob 9. zjutraj v gl. uradu. Navzoči vsi člani razen Vidra, ki je na agitaciji na zapadu. Zapisnik prejšnje seje sprejet. Petrovich poroča:
1) Dobil je ponudbo za najem posestva v Youngstownu, toda pod pogojem, da podpisamo pogodbo za pet let, kar pa se je upravnemu odseku zdelo predolga doba, valed česar se oddaja ni izvršila. Olip pravi, da upravni osek nima pravice posegati v področje gospodarskega odseka, ki je še poveril br. Petrovichu, da odda ali prodajo omenjeno posestvo. 2) Skljenjeno, da se izvrši posojilo za \$6500 Miltonu Brandtu, ko dobimo oceno posestva. 3) Radi zanemarjenja posestva, na katerem imamo posojilo št. 91, je skljenjeno, da se ga iznebimo. 4) Skljenjeno, da se iznebimo tudi posestva, na katerem je posojilo št. 52. 5) Petrovich predloži tudi ponudbo za prodajo vknjižb FHA za \$100,000 po 102.5. Cainkar poroča:
1) Šerif okraja Lake, Ind., nas je obvestil, da bo prodano posestvo, na katerem imamo posojilo 119. Cainkar se udeleži sodnijske prodaje. 2) V konkurzu je posestvo (tiskarna), na katerem imamo posojilo št. 1. Lastnik, ki ni plačal obresti že več let, nam stavi vse mogoče legalne zapreke. Prečita tudi pismo odvetnika Johna Setecka, ki vodi legalno postopanje. Skljenjeno, da se br. Cainkarju da polna moč, da nas za stopa pri konkurzu. Pred osek pride odvetnik Philip B. Heller, ki poroča o bondih Ashland Manufacturing Districta. Pravi, da imajo stranke, ki so za reorganizacijo, že dovolj bondov in da se bo reorganizacija skoraj gotovo izvršila. Lastniki bondov bodo v zameno najbrže dobili delnice. Mi imamo tri pota: lahko poskusimo areč z reorganizacijo, lahko tiramo stvar na sodišče, ali pa prodamo bonde. On pravi, da bi mu jih bilo mogoče prodati po 40c na dolar, da bi je tržna cena le 12c. Skljenjeno, da se sprejme zadnja propozicija in skuša prodati bonde po 40c na dolar. Mr. Heller tudi poroča o bondih Frischkorn Realty Co., katerih imamo za \$25,000. Družba je v likvidaciji in reorganizaciji. Iz reorganizacije se lahko umaknemo do 20. aprila. Njegovo mnenje je, da je najbolje, ako skušamo te bonde prodati radi velike zadolžitve družbe. Skljenjeno, da se Hellerju da moč, da lahko prodajo bonde po 15 ali bolje in jih vpokliče iz rok "bondholderskega" odbora, če bo potrebno; če bo pa po njegovem mnenju bolje, da ostanemo v reorganizaciji, naj to stori. Mr. Heller tudi poroča glede \$25,000 "leasehold" bondov City National Bank Building Co., Omaha, Neb. Pravi, da dopiše z uradniki družbe glede reorganizacije. Obrest. nismo prejeli že dve leti. Skljenjeno, da se vpraša Moodyja za nasvet, z akcijo pa počakamo do prihodnje seje. Nadalje mr. Heller poroča glede bondov Clarmont Building Corp. On upa, da bo mogoče polskati kakšno novo pot glede teh bondov. Seja mu naroči, naj pristika na korporacijo. Cainkar nadaljuje s poročilom:
3-A. Dobil je odgovor od lastnikov posestva, na katerem imamo posojilo 20-J. Skljenjeno, naj posestvo skuša prodati. 4-A. Predloži račun odvetnika

Hellerja, ki nas je zastopal v zadevi Central Texas Telephone Co. Račun odobren. 5-A. Prečita pismo Six Point Realty Co., o katerem se razpravlja. Olip protestira, ker je v zadevo posegel upravni odbor, stvar spada gospodarskemu odseku. Pravi, naj se članov upravnega odseka, ki se ne pečajo s financami, ne nadleguje s stvarmi, ki spadajo pred finančni osek. Njegova kritika je upoštevana in člani upravnega odseka obljubijo, da se bodo v bodoče ravnali v tem smislu. Vogrich poroča:
1) Zadnji mesec je bil slab bondni trg: dobili smo sledeče ponudbe za bonde, katere smo sklenili prodati:
a) Okraj Sumpter, Fla. — 77;
b) Okraj Brevard, Fla. — 80;
c) Vick & Co. še ni mogla prodati bondov okraja Glades, Fla., po 85;
d) Kupili smo za \$35,000 vknjižb FHA v Chicagu in za \$13,000 v Clevelandu; skupaj za \$48,000;
e) Na rokah za investiranje imamo \$33,000 — \$8000 za mladinsko in \$25,000 za odrasli odedek;
f) Bondi mesta Chicaga, ki nosijo 4% obresti in dozore 1939, imajo ceno 102. Skljenjeno, da jih obdržimo;
g) Vrtnjena so bila posojila 24-J in 143-J. Lotrich poroča, da je naša pogodba z agencijo Seay & Thomas za prodajo dveh posestev v Chicagu potekla in da jo zdaj lahko oddamo kakšni drugi agenciji za prodajo teh posestev. O tem poroča tudi Cainkar, ki pravi, da bo eno teh posestev prevzel neki član SNPJ. Najemnik posestva, na katerem imamo posojilo 23, prosi za znižanje stanarine. Prošnji se ne ugodijo. Skljenjeno, da investiramo \$30,000 v vknjižbe FHA, ki se naj kupijo "at par" izmed \$100,000, ki so nam bile predložene. Na dnevni red pride vprašanje "bondholderskih" odborov. Seja zaključena ob 4. pop.

Seja z dne 21. maja, 1938
Pričetek ob 9. dop. v gl. uradu. Navzoči vsi člani razen Vidra, ki je na govorniški turi na zapadu. Zapisnik prejšnje seje sprejet. Petrovich poroča:
1) Posestvo v Youngstownu, O., ni bilo oddano v najem; drugo nadstropje bi se lahko oddalo, toda ni priporočljivo. 2) Na trg so bila postavljena jednotlivina posestva v Clevelandu, toda radi slabega trga je malo kupev. Vogrich poroča:
1) St. Clair Savings & Loan Co. je nam povrnila posojila št. 52, 82 in 91 v skupni vsoti okrog \$4000. 2) Odboru gl. urada je bilo prepuščeno posestvo, na katerem imamo posojilo št. Skljenjeno, da se posestvo izroči kakšni agenciji v svrhu prodaje. 3) Odvetnik Philip B. Heller pismeno poroča, da ni prodal bondov Ashland Industries Building Corp., marveč vložil tožbo proti strankam, ki jih jamčijo. Skljenjeno, da se v bodoče take stvari prej prinesejo pred sejo gospodarskega odseka, predno se prične s sodno akcijo. 4) Mr. Heller tudi pismeno poroča, da je šel v Omaha, Neb., glede naših bondov pri City National Bank Buildingu, da se z uradniki dogovori o zapadlih obrestih. Stvar odložena na prihodnjo sejo. 5) Na nasvet Moodyja je skljenjeno, da skušamo prodati bonde okraja Putnam, Fla., po 80 ali več. Petrovich poroča, da je prejel pismo od Moodyja, v katerem ugovarja proti sedanjemu reorganizacijskemu načrtu glede bondov Cleveland Terminal Building Co. Teh bondov imamo za \$50,000. Odvetniku Hellerju se poveri mandat, da vložiti ugovor in skrbi za naše interese. V to svrhu se mu pošlje vse informacije. Na predlog Olipa je skljenjeno, naj se informira vse člane odseka, zakaj je bila podvzeta legalna akcija proti Ashland Industries. Vogrich poroča, da je zapadlo posojilo št. 14. Skljenjeno, da se lastnika pozove na prihodnjo sejo. Poroča tudi, da bo posojilo

št. 64 poteklo. Skljenjeno, da se ga obnovi. Vogrich dalje poroča, da so maja dozoreli sledeči bondi:
1) Cestni bondi okraja Saluda, S. C., v znesku \$5000.
2) Za \$10,000 bondov Claytona, N. Mex. Poroča tudi, da je bilo kupljenih za \$18,000 vknjižb FHA v čikaškem okrožju. Cainkar pravi, da je Six Point Realty Co. sprejela naše pogoje glede refinanciranja. Poroča tudi, da je bila končno rešena zadeva glede posestva, na katerem smo imeli posojilo št. 1 in da je posestvo sedaj v naših rokah. Skljenjeno, da se bližega lastnika izžene in posestvo skuša prodati za \$10,000. Določa se cena trem posestvom v Chicagu — na 5134 W. 25th St., za Stinčičevo (So. Chicago) in za Hrvaški Dom. Odkloni se ponudba Crammorr & Co., ki je pripravljena skolekati za \$23,000 bondov okraja Glades, Fla., in Special Bridge Bonds za 10% komišna, ako kupimo druge floridske bonde. Ponudba odklonjena. Vogrich poroča, da imamo na rokah okrog \$25,000 za investiranje. Skljenjeno, da za to vsoto nabavimo vknjižbe FHA v Chicagu in da se izberejo izmed predloženih. Vogrich tudi poroča, da lahko prodamo tesavillske bonde po 70 ali 75. Skljenjeno, da se prodajo po 80 ali več. Zupan pravi, da se ne bo mogel udeležiti prihodnjih dveh seji radi odpotovanja v Evropo. — Seja zaključena ob 4. popoldne. Matt Petrovich, predsednik; Vincent Cainkar, nadomestni tajnik; D. J. Lotrich, zapisnikar.

Glasovi iz naselbin
Vašna seja SND
Springfield, Ill. — Vabim delničarje tukajšnjega SND, da se gotovo udeležijo delniške seje dne 28. avgusta v SND ob 3. popoldne. Seja dne 25. julija ni bila zadostno obiskana, zato smo sklenili, da se sklaniše ena seja za 28. avg. Ker bo ta seja zelo važna, se delničarji prosijo, da se gotovo udeležijo v obilnem številu. Posebno se opozarjajo delničarji iz drugih naselbin, da so gotovo navzoči. Kajti na tej seji bomo razpravljali vprašanje, kako bi zopet prevzeli Dom nazaj. Znano vam je, da ima SNPJ posojilo na tej stavbi. Več o tem boste ališali na seji 28. avg. ob 3. pop. v SND. Frank Krmelj, tajnik.

Pojasnilo
Girard, O. — Br. Klarich iz Akrona, O., odgovarja na mojo kritiko glede zaspancev in pravi, da se tamkajšnja federacija čuti ujaljena. To se pač samo po sebi razume, da se skupina, katere se vedno žrtvuje na različne načine v do'robit organizacije, čuti ujaljeno, ako se ji da pečat za zpanost namesto priznanja. V boljše razumevanje rad popravljam, da četudi sem omenil, da je bila lepa udeležba, ampak za tamkajšnjo okolico bi bila lahko še večja, sem štel med zaspane tiste, ki se takim važnim prireditvam ne odzovejo. Mislim, da jih br. Klarich in drugi delavni člani pri federaciji baš tja prištejejo kot jaz, ali ne? Upam, da bo to pojasnilo zadovoljilo prizadete. John Tancek, 49.

Harry Bridges, direktor CIO na zapadu.

Najzanesljivejše dnevne delavske vesti so v dnevniku "Prosveta". Ali jih želite vsak dan?

THE ENLIGHTENMENT
GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE
PODPORNE JEDNOTE
Organ of and published by the Slovene National Benefit Society
Narodnina na Zdruceni drzave (IVEN Chicago) in Kanada
\$6.00 na leto, \$3.00 za pol leta, \$1.50 za tretji leta; na Chicago
in Cincero \$7.50 na celo leto, \$3.75 za pol leta; na inozemstvu
\$9.00.
Subscription rates for the United States (except Chicago)
and Canada \$6.00 per year, Chicago and Cincero \$7.50 per year,
foreign countries \$9.00 per year.

Cene glasilo po dogovoru. — Rokopisni dopisji in nezarolnih
glasilo se ne vraca. Rokopisni literarne vsebine (drziti, po-
veti, drame, pesmi itd.) se vraca poljubljeno in v skladu,
ce je prilozila postilna.
Advertising rates on agreement. — Manuscripts of communi-
cations and unrelated articles will not be returned. Other
manuscripts, such as stories, plays, poems, etc., will be returned
to sender only when accompanied by self-addressed and stamped
envelope.

Naslov na vse, kar ima stik s listom
PROSVETA

2657-09 So. Lawndale Ave., Chicago, Illinois

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

130

Datum v oklepaju na primer (July 31, 1928), poleg valoga
izena za naslovo pomeni, da vam je s tem datumom postila na-
setna. Pomorje je pravo, da se vam list ne ustavi.

Program društev SNPJ v letu 1938

V tem letu je kampanja za mladinski oddelk
SNPJ.

Mladinski oddelk SNPJ je letos star 25 let,
zato se letojnja kampanja imenuje kampanja
srebrnega jubileja.

Prikladno in pravilno je torej, da minimalna
kvota te kampanje znaša petindvajset stot
(2500) otrok — novih članov za mladinski od-
delk SNPJ.

Da se doseže ta kvota, je treba, da sleherno
društvo SNPJ dobi povprečno vsaj pet novih
članov za mladinski oddelk.

Dolžnost vsakega društva SNPJ torej je, da
v tem letu sprejme najmanj PET novih članov
v svoj mladinski oddelk.

Nekatera društva so že dobila več kot pet
otrok v prvem mesecu kampanje, ampak s kam-
panjo niso prenehala!

Člani slehernega društva SNPJ naj si posta-
vijo nalogo, da pridobe v tem letu najmanj PET
novih članov za mladinski oddelk!

To naj bo v programu vsakega društva SNPJ
v tem letu.

Edino v izobrazbi je upanje!

Sem pa tja kdo med nami reče ali zapiše, da
je Rusija edino upanje delavstva, tudi ameri-
škega delavstva.

Kdor to pravi ali zapiše — ta s tem prizna,
da je izgubil upanje v sebe in v delavce okoli
sebe, v ameriško delavstvo. Še več: ta s tem
prizna, da je izgubil upanje v demokracijo in
izobrazbo, ki sta EDINI goltilni sili zdravega
razvoja in napredka človeške družbe!

Kajpada, kdor izgubi upanje v lastne sile in
svobodnem razmah izobrazbe — se s tem opo-
ve miselni svobodni in nujno postane avtomat
za sprejemanje neklih doktrin, neklih dogem
in neklih diktatorov, ki prihajajo od neklih "nezmot-
ljivih" voditeljev. Zalostno, toda resnično.
Največja tragedija današnjega človeštva je,
ker je obupalo nad samostojnim mišljenjem,
izgubilo je vero v sebe in svoje sile — in se
prepuščilo "činiatičnim voditeljem", novim bo-
govom!

To je današnja kriza demokracije. Democ-
racija ne more živeti, če priznava kakšne bo-
gove nad seboj — človeške bogove, ker drugih
ni — kakšne "očete", pa naj bodo dobri ali
slabi.

Baš v tem je tudi kriza ameriškega novega
deala. Novi deal skuša biti demokratičen in
prepušča ljudskim množicam, zlasti delavcem
in farmerjem, zadnje besede; množice naj po-
vedo, kaj hočejo in novi deal to izvrši. Ampak
ameriška ljudska masa ne ve, česa ji je treba,
zato se mota sem in tja in — čaka na "belega
očeta" Roosevelta, da on vse sam opravi. Roo-
sevelt je pa toliko posten, da noče biti diktator
— pa čaka na maso. To je vzrok, da se novi
deal ne gane nikamor! Reakcija, ki to dobro
vidi, pa izbavlja nezrelost in pasivnost mase
tudi neodločnost novega deala in meša, meša,
meša še dovolj premešano godlo...

Trditev, da rešitev delavske mase zavisi od
nekega posameznika, neke stranke ali nekega
naroda, je ARBITRARIČNA, DOGMATIČNA IN
NERESNIČNA!

Rešitev mase zavisi od mase same! Če pa
masa ni zrela in sposobna, mora nositi posledice
— trpeti mora diktatoru, mora hlapčevati.
Edino upanje je, da se masa uči in spozna,
kaj prav za prav hoče, česa ji je treba. To je
izobrazba. Izobrazba pa mora biti svobodna!
Če stare resnice, ki zdaj niso več resnice, ne
zadostujejo, je treba iskati novih. Izobraz-
be se širi znanost, iz znanosti pride organiza-
cija, katera lahko pokopje staro navlaiko, ki
ni več potrebna, in gradi novo življenje.

Brez izobrazbe in znanstva ne bo nič; brez
demokratične organizacije z jasnimi smotri in
cilji ne bo nič; brez kooperacije vseh posamez-
nikov tudi ne bo nič! To troje — izobrazba ma-
se, demokratična organizacija in popolna ko-
operacija — je absolutno potrebno za rešitev
ekonomskih in socialnih problemov.

In to troje mora priti iz nas samih, iz vse
delavske mase, iz večine ljudstva!

Glasovi iz nasebabin

Piknik cikarskih "Sosedov"

Cicero, Ill.—Društvo "Sosed-
je št. 449 SNPJ priredi piknik v
nedeljo, 28. avgusta, na Kobalov-
nem vrtu v Clarendon Hillsu.
Piknik se prične opoldne.

Vsi člani in članice društva
bodo dobili dopisnice. Vsaka je
vredna 25 centov in za to vsoto
dobite pri tajniku "čipe". Kdor
slučajno ne bi dobil dopisnice,
naj pride vseeno na piknik in
pripelje s seboj svoje prijatelje
in znance. Oni člani, ki se ne
bodo udeležili piknika, morajo
vseeno plačati 25 centov in dru-
štveno blagajno. To je enako-
pravno, čeprav upamo, da ne bo
nobenežga manjkalo.

Člani, ki se redno udeležujejo
vseh prireditev društva, potroši-
jo dosti več nego oni, ki se za
prireditve ne zanimajo, poleg te-
ga pa tudi delajo. Takih imamo
dosti pri društvu, a želimo, da bi
jih bilo še več. Potrebno je ome-
niti, da imamo pri društvu čla-
na, ki je prispeval dva dolarja v
društveno blagajno, ker se ni
mogel udeležiti zaradi odsotnosti
zadnjega piknika. To je bila
menda edina prireditev, ki se je
ni mogel udeležiti. Popolnoma
na mestu je, da se omeni ime te-
ga člana. Ta je brat Anton Putz,
star član društva in jednote, ki
nam je dal vsem dober zgled, ka-
ko se je treba zanimati za dru-
štvo. Ludi, ki sveti, ni treba
skrivati pod mernikom.

Na programu bo tudi balinac-
ska tekma in zmagovalci bodo
dobili nagrade. Ta program bo
vodili znani člani našega dru-
štva, ki razumejo svojo nalogo.
Oni, ki nimajo avtomobilov, lah-
ko pridejo na pikniški prostor z
železnico; nekateri bodo dobili
tudi prostor na avtomobilih
svojih prijateljev in članov društva.
Kar vprašajo naj jih in gotovo
je, da ne bodo odrekli. Društvo
želi čimvečjo udeležbo s strani
članov kakor tudi prijateljev iz
Chicago in Cicero. Kakor vse-
lej, bo odbor skrbel, da bodo vsi
dobro postreženi. Na svidenje
na pikniku pri Kobalu prihodnjo
nedeljo! Odbor.

Petitridesletnica društva Slavija

Chicago, Ill.—Letošnje leto
je za SNPJ v zgodovinskem ozri-
zu izredno pomembno: praznuje
dve obletnici, ki sta takorekoc
življenskega pomena za organi-
zacijo. Praznujemo PETIN-
DVAJSETLETNICO MLADIN-
SKEGA ODDDELKA IN PETIN-
TRIDESLETNICO ustanovitve
društva, iz katerega se je
razvila SLOVENSKA NAROD-
NA PODPORNNA JEDNOTA!
Dolžnost nas vseh članov je, da
dostojno in obštetnim primer-
no proslavimo ta dva važna zgo-
dovinska dogodka, in najboljši
način je PRIDOBITI KOLIKOR
MOGOČE NAJVEČ ČLANOV V
ORGANIZACIJO! V teku je
kampanja za mladinski oddelk
za nove člane je gl. odbor na
svoji seji februarja meseca od-
ločil povrniti stroške zdravniške
preiskave do vsote \$2, ker pris-
topnijo je zadnja konvencija do
malega odpravila.

In društvu SLAVIJA št. 1 SNP-
PJ se poleg kampanjskega dela
tudi pripravila, da ne samo s
pridobivanjem članov primerno
proslavi ta važni dogodek, ampak
da se vrši priredba, na kate-
ro ne bo samo društvo, ampak
tudi organizacija lahko ponos-
na. Kot je že bilo poročano, se
vrši proslava tretjo nedeljo v ok-
tobru, t. j. 16. oktobra v dvoran
SNPJ. Zadovni odbor je že na
delu, da bo sestavil program,
katerih in bilo še malo v čika-
ški slovenski nasebabin, in za-
gotovljeno je, da ne bo nikomur
žal, kdor se bo udeležil te pri-
redbe. Vstopnice so že v prod-
aji in člani SNPJ v Chicagu
in okolici, posezite po njih in bo-
dite navzoči, ko bo SLAVIJA
proslavila svojo 36-letnico.

Ob tej priliki bo izdana tudi
programna knjiga, v kateri bo
kratk obris zgodovine društva
in program. V svrhu kritja
stroškov te knjige — ker v se-
danjih časih je treba gledati na
vse mogoče načine, kako oskr-

beti toliko dohodkov, da se kri-
jejo stroški — bodo v tej knji-
žici, ki bo zgodovinska, priobče-
ni tudi oglasili. Računajoč na veli-
ko cirkulacijo, t. j., da bo knji-
ga razdana v izredno velikem
številu, so določene cene primer-
ne cirkulaciji: Za celo stran o-
glašja je določeno \$20; za polo-
vico strani \$10; za četrtino stra-
ni \$6; za osmino strani \$3. Na-
dalje je apel na člane, da priob-
čijo takozvane svoje "osebne če-
stitke" društvu", za katere so
cene \$2, \$1.50, 50c in 25c. Odbor,
ki ima ureditev knjige v oskrbi,
z gotovostjo računa, da se bodo
člani SNPJ odzvali v obilem šte-
vilu vsaj s "kvodrom"; spreje-
majo se od vseh članov Slove-
nske narodne podporne jednote,
od vseh društev SNPJ, drugih
prijateljev in rojakov širom A-
merike. Vpoštevitvi moramo dej-
stvo, da je bilo društvo Slavia,
ki je položilo temelj največji
slovenski bratski podporni orga-
nizaciji in valed tega odbor upa
in pričakuje, da se bodo druš-
tva kakor tudi posamezni člani
in rojaki, ki cenijo delo in za-
sluge društva Slavia in SNPJ v
splošnem z ozirom na jugoslo-
vansko delavstvo v naši novi do-
movini, odzvali z oglasom ali
"čestitko" ob tej velevažni pro-
slavi. Vsi dopisi (pisma) naj
bodo naslovljeni na tajnika dru-
štva Slavia: Anton Trojar, 2657
S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Društva in člani SNPJ, še štiri
mesece je kampanja mlad-
skega oddelka! Vročina pone-
huje in radi tega na delo za ml-
adinski oddelk, agitirajte za po-
večanje števila članov mlad-
skega oddelka. Izrabite vsako
priliko, vse svoj prosti čas, ker
čim več bo članov v mladinskem
oddelku, tem močnejša postaja
jednota in tem lažje bo vršila
svoje velike naloge, katere ima
napram svojim članom in delav-
stvu sploh.—Peter Bernik, zap-
isnikar društva Slavia št. 1 SNPJ.

Uspes slavlja društva 91 SNPJ
Johnstown City, Ill.—Proslava
30-letnice društva št. 91 SNPJ
se je vršila 31. julija s primer-
nim programom in veselic in je
povoljno uspela vzlic nekaterim
neprilikam. Nahajamo se nam-
reč v depresiji že precej dolgo
časa, zraven tega pa nam je na-
gajalo vreme, ker je ves dopol-
dne deževalo, pa tudi popoldne
je kazalo slabo. Poleg tega pa
je članstvo dokaj oddaljeno na-
seljeno, tako seveda tudi drugi
rojaki, ki se niso mogli udeležiti
slavlja, četudi so bili povabljeni
potom Prosvete in pismeno.

Začetek proslave je bil napi-
vedan, da se prične ob eni uri,
a ob eni uri še nismo vedeli kako
in kaj bi začeli, kajti vreme se
je komaj malo ukrotilo in navzo-
je bil samo odbor proslave, pa
smo gledali drug drugega. Kaj
hočemo? Pripravljeno je vse,
korajžo pa šnajt—začnimo, naj
bo kar hoče! In smo pričeli!

Okrog dveh so začeli prihajati
člani in članice ter občinstvo, to-
da nekam boječe. Nato je prišel
br. Vincent Cainkar, gl. predsed-
nik SNPJ, ki nas je vzpodbudil
in navdušil. Ob 3. uri se je pro-
slava pričela. Godba je odigrala
par komadov, nakar je pred-
sednik društva št. 91 SNPJ pozdr-
vil navzoče in se jim zahvalil za
poset ter omenil pomen slavlja.
Nato je društveni tajnik poročal
o jednotlivih plačilih članom te-
kom njegovega tajnikovanja. Potem
je društveni predsednik pre-
stavil glavnega govornika
br. Cainkara, predsednika SNP-
PJ, ki nam je razložil v jednatih
besedah marsikaj zanimivega o
SNPJ, kakšne koristi imamo od
nje v slučaju bolezni in nesreče,
koliko je že izplačala v raznih
podporah svojim članom in do-
svojega poslovanja in kolikvega
pomena je naša jednota za nas
delavce. Ne bom omenjal vsega
njegovega govora, ker bi bilo
preveč pisanja. Rečem pa, da
nam bo njegov govor ostal v spo-
minu, zakar se mu naše članstvo
društva št. 91 SNPJ in ostalo
navzoče občinstvo toplo zahva-
ljuje in želi, da ga še večkrat
sliši.

Po končanem sporedu se je

pričela splošna in plesna zabava.
Z br. Cainkarjem smo se razgo-
varjali in zabavali pozno v noč,
vreme pa je kakor nalašč čakalo
na nas, da smo izgotovili našo
nalogo, in čim smo se razšli vsak
na svoj dom, je pa spat pričelo
dežeati. O drugem, to je o dru-
gih razmerah, ne bom pisal,
glavno je že br. Cainkar opisal v
Prosveti z dne 10. avgusta.

Dolžnost nas veže, da se v ime-
nu društva št. 91 SNPJ iskreno
zahvalimo vsem, ki so se udele-
žili proslave in nam pomagali do
uspeha, tako da smo si obenem
tudi nekoliko opomogli z našo
blagajno. O priliki vam poset
vrnemo. Hvala tudi odboru, ki
je imel na skrbi proslavo in se
trudil ter delal vestno ves čas
prireditve. Obenem želim ome-
niti, da je br. Vincent Pugelj, ki
je bil ustanovitelj našega dru-
štva št. 91 SNPJ in ki se že več
let nahaja v West Allisu-Milwau-
kee, poslal pismene čestitke k
našem slavlju, ker se mu na va-
bilo ni bilo mogoče udeležiti na-
še proslave osebno. V pismu
nam želi obilo uspeha, zakar se
mu iskreno zahvaljujemo.

John Slinnik, predsednik.

Izdel "Zarje"

Cleveland, O.—V nedeljo, dne
28. avgusta, priredi "Zarja" izdel
na Tanckovo farmo v Mentorju,
O. Katera "Zarja" že zopet?
No, "ta rdeča" seveda, saj je tu-
di jutranja zarja, tista ob solnč-
nem vzhodu, rdeča. V resnici je
"Zarja" že imela svoj piknik pri
Pintarju, pa ta je bil več radi
tistih okroglih bakrenčkov, ki
delajo človeštvu toliko preglavice
in gorja. Izlet v nedeljo bo
pa bolj za dobro voljo in razve-
drilo. In bogme, kdo ni rad do-
bre volje! Še posebej, če je to
zunaj pod drevesi, med zbranimi
ljudmi, kjer postavljeni komitej
lahko vsako minuto stresse iz ro-
kava trike, ki razgibljuje naša
pljuča in tudi ostale dele telesa.

Vsi somišljeniki in prijatelji
ste vabljeni, da pridete v nedeljo
v "Zarjin" krog. Pridite vsi, ki
imate rdečo kri! (Tanckovi ko-
marji so v tem oziru zelo natanč-
ni, gredo samo za rdečo kri.)
Čim več nas bo, tem več bo živ-
ljenja!
Vzimate road 20 do mosta v
Willoughby, od tam proti jezeru
na Lost Nation rd. do letališča,
kjer obrnete desno na Gravel rd.
in pri drugi cesti, pri napisu
"Salvation Army", krenite zopet
desno. Od tam je še 500 čevljev
do prostora. Leo Poljšak.

Odgovor dopisniku v A. S.

Johnstown, Pa.—V tukajš-
nji bilnišnici je 26. julija umrl
moj oče Louis Bizjak za požokod-
bami, ki jih je dobil 4. julija,
ko je padel z verande tako nesre-
čno, da si je zlomil hrbtnico,
kakor je že bilo poročano v Pro-
sveti. Pogreb pokojnega očeta
se je vršil po civilnih obredih 29.
julija iz hiše žalosti na pokopa-
lišče Grandview. Civilni pogreb,
kakor je bila očetova želja, pa je
tukajšnjevega dopisnika Ameri-
škega Slovence tako razkačil, da
je postal temu listu lažnjivo in
izlivalno poročilo, na katero sem
prisiljena resnic na ljubo odgo-
voriti.

M. K. piše v A. S. z dne 9. avg-
med drugim tudi sledeče: "Ko je
ležal (moj oče) v bolnišnici v
strašnih bolečinah, so ga C. Fa-
ther Thomas večkrat obiskali in
mu podelili sv. zakramente, ga
tolažili in mu pomagali priprav-
iti se za na pot v večnost. Tako
je umrl spravljen z Bogom,
kot katoličan, dasi mi ni dano
počitvati v posvečeni zemlji. Cer-
kveni pogreb je naprednim ele-
mentom staromodn. Par brez-
pomembnih fraz svobodomislec-
ca, pa napravi sijajen pogreb, da
se vrne domov razigran kot s
piknika. Pozabljena je izguba
člana družine, pozabljen spomin
dragega rojaka." Itd.

Podpisana sem prebila ob bol-
niški postelji očeta vse čas, ko-
likor sem si ga mogla odtegniti
od svojega navadnega hišnega
dela. Obiskovala sem ga trikrat
na dan, vsakokrat po par ur. Kot
najstarejši hčeri mi je največ
zaupal in se pogovoril z menoj,
toda o sv. zakramentih, o katerih
piše M. K., meni ni nikoli nič o-
menil! Če je resnica, kar piše
dopisnik, so mu zakramenti mo-
rali biti usiljeni, in to najbrž
malo pred smrtjo, ko pokojni
od prevelikih bolečin ni več vedel
kaj se z njim godi. Naročil mi

je (oče), ko je še bil pri polni za-
vesti, da želi imeti civilen po-
greb, to je brez duhovnika in cer-
kvenih ceremonij. Kolikor se jaz
spominjam nazaj (to je več kot
20 let), oče ni zahajal v cerkev,
torej mi je bilo lahko razumeti
njegovo željo, kakoro sem mu tu-
di izpolnila. Ker pokojni oče ni
zahajal in se ni brugal za cerkev,
sem trdno prepričana, da mu ni
bilo prav nič mar do "posveče-
ne zemlje", radi katere se tako
jokavo pritožuje dopisnik. Za
njegov zadnji počitek smo izbra-
li njegovemu stanu primeren
prostor na najlepšem tukajš-
njem pokopališču.

Dopisnik M. K. naj uredi o ta-
kih razmerah pri svoji družini,
in naj si zapomni, da njegova
moč ne sega dalje. Od naše stra-
ni smo pri nas uredili vse za želi-
nji pokojnega očeta, pa naj je to
vseh raznim verskim fanatikom
a la Klučevšek ali ne.

Pogreb pokojnega očeta je bil
lep. (M. K. bi bil zadovoljen, če
bo deležen takega). Na domu
mu je pevski zbor "Jugoslavija"
zapel žalostinko. Okrog 50 av-
tov in vrzhan trok venec je sle-
dilo pokojnemu na pokopališču.
Ob odprtem grobu se je poslovilo
od njega številno članstvo dveh
tukajšnjih društev, katerih član
je bil pokojni. Ganjlive in tola-
žilne nagrobne govore sta v ime-
nu članstva opravila preds. Sam.
popp. društva in tajnik društva
Triglav št. 82 SNPJ, zakar vsem
skupaj lepa hvala.

Vse to hoče dopisnik omalo-
važevati, ko piše... "par brez-
pomembnih fraz svobodomislec-
ca napravi sijajen pogreb, da se
vrne domov razigran kot s pik-
nika". M. K. pač meri čevlje
drugim po svojem kopitu; naj-
brž bo on tisti, ki se počuti "ka-
toliško razigranega", pa čuje,
da je umrl rojak, ki ni zahajal
v cerkev. Pred leti je bil M. K.
velik slovenski nacionalec, hvalil
je tukajšnje franciškane, da so
ob prihodu v Johnstown post-
avili Slovence "na mapo" itd.
Kje je njegovo "narodnjaštvo"
danes, ko lepe slovenske nagro-
bne govore naziva "brezpomemb-
ne svobodomiselnice fraze!"
Kaj mu je latinsko brbranje du-
hovnikov ob grobu, katerega
ljudstvo ne razume, bolj pri sr-
cu, kot poslovilne besede v ma-
ternem jeziku!

Kar se tiče izlivanja dopisni-
ka, da je s pogrebom tudi po-
zabljena izguba člana družine, naj
mu bo povedano, da se bomo za-
ludjo ostali spominjali pokojne-
ga kot zavednega delavca in
skrbnega očeta vse dni našega
življenja! To naj zadostuje. Na
morebitna nadaljna izlivanja
kakega verskega prismuknjenca
ne bom odgovarjala.

Vi, dragi oče, spavajte mirno
v ameriški zemlji.

Ann Bisjack Perchin, 712.

Se o resoluciji

Hermine, Pa.—Nahajamo
se v sezoni komarjev, zato br.
Franku Barbiču ne zamerim gle-
de tolačenja westmorelandske
resolucije. Iz ljubezni do brat-
stva pa mu bodi povedano, da
so jo odobrili društveni zastop-
niki na seji okrožne federacije
SNPJ na željo predagateljice,
da se zakrije madež resolucije, ki
je bila sprejeta za časa Kenne-
dyjeve governerske kampanje.
France naj bi rajši ponudil de-
setak, ako mu jih kaj preosta-
ja, famoznemu pisatelju Bernardu
Shawu, ako se počuti, da se
bi kosal v tej praksi. Kajti med
zastopniki westmorelandske fe-
deracije smo većina zabiti rudar-
darji in se bolj malo razumemo
na dovpite. Smo pa zmožni na-
birati člane jednoti in širiti Pro-
sveto, katere namen je in mora
biti poduk in izobrazba, ne pa
pikanje, tako da bo podobna
drugim velikim izobraževalnim
listom. Čas je že, da bi otrobi i-
zostali. Naše geslo bo: Z lepo
besedo naprej!

Anton Zornik, tajnik.

Pozor, Lorainčani!

Lorain, O.—Društvo Bled št.
17 SNPJ je sklenilo najeti pose-
ben avtobus za izlet v Detroit
dne 4. sept., ki bo odpeljal izlet-
nike na slavnost dneva SNPJ.
Voznina tja in nazaj bo stala
\$3. Avtobus bo odpeljal ob 6.
zjutraj, vrnil se bo domov ob
12. zvečer. Ako vas zanima, pri-
glasite se tajniku društva. Zad-
nji čas za prijavo je dne 30. avg.
John Bruce, tajnik.

Kaj je potrebno za uspeh?

Nekateri ameriški profesorji in študenti fi-
lozofije so začeli zelo zanimivo raziskovalno de-
lo. Skušali so ugotoviti, kakšno ulogo je ime-
lučaj v življenju in v rasti velikih mož. Reki-
so si, da s samo pridnostjo, s samo sposobnostjo,
in izumiteljskim duhom ne opraviš ničesar.
Vseposvodi je treba velikega sunka, naključja,
nenadnega dogodka, z drugimi besedami velike
šanse, da prideš v kakšni veliki stvari naprej.

Raziskovalci so lahko ugotovili v življenju sku-
raj vseh velikih mož takšna naključja. Tako se
je dogajalo, da je nekdo za svoj zadnji denar
kupil kakšno zemljišče, na katerem so pozneje
odkrili zlato ali petrolej. Marsikdo v določe-
nem času ni mogel biti na določenem mestu, a
tam, kjer je bil, ga je sreča naravnost čakala.

Solaki primer za takšno srečno naključje je
n. pr. Thomas Alva Edison. Prepotoval je ma-
lone vse Združene države, ko je v starosti 2
let prišel iz Bostona v New York. Po poklicu je
bil v zadnjih letih telegrafist, toda tedaj je bil
brez posla. Gledati je moral torej na to, da si
poskrbi kakšen zaslužek. Ko je šel skozi Wall
Street, je začel velik hrup. Pred nekim bora-
nim lokalom so ljudje besneli, ker elektrini
kazalec tečajev ni deloval. Ljudje so očitali
ravnateljem, da nameravajo novo špekulacijo.
Videti je bilo, da pride do hudih izgredov. V
tem trenutku je skočil Edison naprej in je za-
klical nekemu ravnatelju borze, da je specialist
za tečajne kazalce. In res je stroj lahko po-
pravil. Takšne priprave ni bil sicer nikoli vi-
del, a v manj nego v eni uri jo je spravil v red.
Naslednji dan se začel izdelovati boljši stroj
te vrste. Stopil je z njim do borziščarjev. Nj
vedel, koliko naj zahteva zanj, 2000 ali 30,000
dolarjev. Dejal jim je, naj sami ponudijo pri-
merno vsoto. Ponudili so mu 40,000 dolarjev.
Malo je manjkalo, da se ni onesvestil. Sprejel
je in od tega trenutka je bil bogat, zelo bogat
mož.

Ameriški raziskovalci imajo prav, da sma-
trajo to naključje v Edisonvem življenju za
važen dogodek njegove kariere. Seveda pa ne
smejo pozabiti, da bi se moral baš Edison za
svoje uspehe zahvaliti kakor noben drug izumi-
telj svoji nenavadni marljivosti in čudoviti
vztrajnosti. Pogostoma je delal v svojem la-
boratoriju tudi po 28 ur brez odmora in spal
ni sploh več nego 4 ali 5 ur. Njegov delovnik
je normalno obsegal 18 ur. Naključje je veliko
in pogostoma odločilna reč, toda na pravi način
izkoristiti ga bodo znali končno le ljudje, kakr-
šen je bil najgenialnejši izumitelj naše dobe.

Alkohol v človeški krvi

Neredkokrat se pri prometnih nesrečah zgo-
di, da osumijo avtomobilskega vozača vinjenos-
ti, zaradi česar je izgubil oblast nad vozilom.
Zato je samo ob sebi umevno, da posvečajo pre-
iskovalne oblasti tej stvari svojo posebno po-
zornost. V forenzični, sodno medicinski litera-
turi, zavzema zato vprašanje o določanju za-
užitega alkohola v organizmu precej prostora.
Hoffmann je ugotovil, da zmeren povisek
količina alkohola v krvi nikakor ne zaustavlja
mnogo psihičnih funkcij kakšne osebe ali jih
ovira pri izvrševanju kakšnega odgovornega
dela. Bila bi zato nepotrebnost strogot, če bi
hoteli avtomobilskim vozačem uživanje alkohola
sploh prepovedati.

Kionka je spet pokazal, da je pri istem člo-
veku v različnih časih in pod vplivom raznih
duševnih dogajanj (kakor utrujenosti že pred
pitjem, potlačeniosti itd.) stopnja alkoholnega
učinka navzlic istim količinam alkohola v krvi
lahko različna. Kionka zato zahteva, da mora
zdravnik, ki osumljenca preiskuje, poleg kolici-
ne alkohola v krvi ugotoviti tudi razne indi-
vidualne okoliščine, ki so lahko vplivale na
stopnjo vinjenosti, duševno zadržanje in čulni
odgovornosti.

Avtomat za klice na pomoč

V tehničnem zavodu v Pasadeni, Cal., pre-
izkušajo ta čas pripravo, ki je namenjena ludo-
jam in letalom in ki oddaja v nevarnosti avto-
matsko klice na pomoč. Aparat je tako sestav-
ljen, da prične samodelno opravljati to delo
po hudem sunku ali vročini, ogejni ali padec pa-
ga ne uničita.
Dosedanji poskusi so pokazali, da deluje pri-
prava kakšnih 100 ur neprenehoma. Razne le-
talske in brodarske družbe se že zanimajo za
ta izum, ki utegne povzročiti majhen prevrat
v področju mednarodne reševalne službe, toda
izumitelj ni doslej izdal nobenih podrobnosti
o svoji pripravi.

Pred dvajsetimi leti

(Iz Prosvete z dne 24. avgusta 1918)

Domače vesti. V Fitz Henryju, Pa., je med
kopianjem utonil Josip Korač, doma iz Vač pri
Litiji in član SNPJ.

Slavonska Narodna Podporna Jednota

267-59 So. Lawndale Ave. Chicago, Ill.

GLAVNI ODBOR

IZVRSNAVI ODBOR:

3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois

PODPREDSENIKI:

689 Russell Ave., Johnstown, Pa.
 227 St. Strabana, Pa.
 1587 W. 65th St., Cleveland, Ohio
 414 Todd St., La Salle, Ill.
 Box 624, Walsenburg, Colo.

GOSPODARSKI ODBOR:

333 E. 151st St., Cleveland, Ohio
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 3457 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 1487 S. Trumbull Ave., Chicago, Ill.
 1488 S. Lombard Ave., Chicago, Ill.

FOROTNI ODBOR:

414 W. Hay St., Springfield, Ill.
 19311 Muskegon Ave., Cleveland, Ohio
 Box 27, Arma, Kansas
 315 Tener St., Loserne, Pa.
 Box 257, Strabana, Pa.

NADZORNI ODBOR:

3391 S. Lawndale Ave., Chicago, Illinois
 35 Westcott Ave., Peru, Illinois
 14292 Arado Ave., Cleveland, Illinois

St. No.	VPLAČILA		IPLAČILA		St. No.	VPLAČILA		IPLAČILA		St. No.	VPLAČILA		IPLAČILA	
	Odrasli	Mlad.	Odrasli	Mlad.		Odrasli	Mlad.	Odrasli	Mlad.		Odrasli	Mlad.	Odrasli	Mlad.
40	122.47	1.73	30.00		243	29.81	1.18	600.00		472	170.48	5.42	26.00	
41	129.46	1.92	62.00		244	77.19	4.59	21.00		473	46.14	2.13	28.00	
42	127.76	3.42	31.00		245	103.62	8.24			474	14.44	1.20	28.00	
43	127.76	7.19	78.50		246	121.30	7.23			475	6.71	2.00		
44	148.56	8.19			247	121.30	1.24			476	32.12	2.24	126.00	
45	148.56	7.84			248	2.50	2.00			477	140.22	2.24	27.00	
46	44.73				249	23.06	2.00			478	17.61	2.00		
47	342.60	5.50			250	149.67	2.22	205.00		479	28.47	1.16	316.00	
48	273.04	6.32	114.00		251	179.71	4.01	44.00		480	46.19	2.00		
49	273.04	10.58	64.50		252	94.79	4.44			481	12.22			
50	108.44	2.79	94.50		253	147.23	2.84			482	143.97	4.82		
51	112.23	6.16	11.00		254	278.27	18.56	47.00		483	53.97	1.45		
52	445.96	10.28	104.00		255	75.26	2.82	116.00		484	49.20	2.00		
53	1,167.89	31.32	723.50		256	174.21	4.94	108.00		485	30.18	1.66		
54	101.39	4.26	42.00		257	141.20	8.45	28.00		486	45.56	1.06		
55	89.69	9.04			258	22.64	4.18			487	100.54	7.70		
56	226.52	3.08	82.00		259	120.25	9.99	23.00		488	43.26	2.22		
57	130.91	1.42			260	215.23	7.22	9.00		489	82.10	1.59	53.00	
58	144.29	8.70	96.00	425.00	261	148.77	7.16			490	49.40	3.70	103.00	
59	209.28	1.42	123.00		262	196.70	4.87	34.00		491	17.27	2.00		
60	142.23	1.42			263	353.41	4.18	42.00		492	28.79	1.40		
61	162.24	4.82	35.00		264	61.77	1.96			493	11.94	1.00		
62	132.71	14.61	35.00		265	89.29	1.88	70.00		494	99.17	4.77	15.00	
63	246.23	2.86	30.00		266	172.15	9.66	74.00		495	60.20	5.48		
64	198.23	8.26	42.00		267	72.34		96.00		496	100.20	2.22		
65	140.61	2.98	98.00		268	143.61	8.12	122.00		497	60.20	5.48		
66	12.91				269	198.76	9.10	1,184.50		498	100.20	2.22		
67	79.95	1.64	629.00		270	141.20	8.45	28.00		499	119.17	2.94	83.50	
68	626.23	11.77	183.50		271	84.16				500	21.45	2.00		
69	40.81	2.94			272	80.72	2.29			501	32.55	2.54		
70	19.20				273	27.28	1.52			502	66.09	1.38	28.00	
71	96.50	2.22			274	121.45	8.54			503	20.21	1.54		
72	31.28	2.24			275	52.45	1.90	54.00		504	27.32			
73	224.00	1.90	128.00		276	96.19	4.94	20.00		505	79.28	2.80		
74	13.51	4.00			277	66.41	4.90	40.00		506	269.20	11.10	96.50	
75	42.15	2.00			278	71.36	2.38	43.00		507	1.61			
76	93.04	4.82			279	171.00	9.48	18.00		508	80.49	2.00		
77	176.53	8.88	210.00		280	174.56	4.02	118.00		509	17.11	2.14		
78	73.60	2.64	580.00		281	981.81	23.78	1,182.00		510	17.17	2.88		
79	163.58	2.28	28.00		282	128.92	3.26	165.00		511	25.44	2.00		
80	427.61	16.80			283	28.55	2.00			512	112.20	2.22		
81	162.55	2.38	28.28		284	12.00	7.17	22.00		513	27.48	2.00		
82	46.97	2.00			285	4.20				514	97.49	1.38		
83	191.91	7.76	144.00		286	174.34	5.20	30.00		515	61.80	1.64	107.00	
84	296.28	6.13	28.00		287	184.28	3.24	86.00		516	27.32	2.88		
85	289.24	6.85	151.00		288	216.45	6.18	40.00		517	61.80	1.64	107.00	
86	239.72	11.76	39.50		289	128.58	4.88	37.50		518	58.20	1.74		
87	239.72	16.15	88.00		290	128.58	4.88	37.50		519	58.20	1.74		
88	351.05	2.16	210.00		291	280.87	22.81			520	42.44	2.80		
89	127.26	0.20	40.00		292	280.87	19.24	36.00		521	112.20	2.22		
90	169.18	2.76	140.00		293	31.82	2.00			522	120.00	1.52		
91	72.98	4.00			294	39.29	4.00			523	28.20	1.24		
92	91.87	2.60			295	456.29	6.85	171.00		524	28.20	1.24		
93	263.96	8.55	166.50		296	99.23	2.69			525	28.20	1.24		
94	207.01	2.80	121.00		297	24.56	2.00	14.00		526	28.20	1.24		
95	183.21	3.20	170.00		298	24.56	2.00	14.00		527	28.20	1.24		
96	870.20	12.20	137.00		299	197.10	5.20	97.00		528	120.00	1.52		
97	66.83	3.20			300	64.47	2.00	24.50		529	28.20	1.24		
98	165.82	3.09	30.00		301	79.96	4.18	1,168.00		530	41.50	1.94		
99	96.41	10.41	90.00		302	100.64	27.18			531	56.16	2.42		
100	296.40	1.24	64.00		303	400.34	18.19			532	231.79	6.14		
101	296.40	1.24	64.00		304	400.34	18.19			533	231.79	6.14		
102	296.40	1.24	64.00		305	400.34	18.19			534	231.79	6.14		
103	296.40	1.24	64.00		306	400.34	18.19			535	231.79	6.14		
104	296.40	1.24	64.00		307	400.34	18.19			536	231.79	6.14		
105	296.40	1.24	64.00		308	400.34	18.19			537	231.79	6.14		
106	296.40	1.24	64.00		309	400.34	18.19			538	231.79	6.14		
107	296.40	1.24	64.00		310	400.34	18.19			539	231.79	6.14		
108	296.40	1.24	64.00		311	400.34	18.19			540	231.79	6.14		
109	296.40	1.24	64.00		312	400.34	18.19			541	231.79	6.14		
110	296.40	1.24	64.00		313	400.34	18.19			542	231.79	6.14		
111	296.40	1.24	64.00		314	400.34	18.19			543	231.79	6.14		
112	296.40	1.24	64.00		315	400.34	18.19			544	231.79	6.14		
113	296.40	1.24	64.00		316	400.34	18.19			545	231.79	6.14		
114	296.40	1.24	64.00		317	400.34	18.19			546	231.79	6.14		
115	296.40	1.24	64.00		318	400.34	18.19			547	231.79	6.14		
116	296.40	1.24	64.00		319	400.34	18.19			548	231.79	6.14		
117	296.40	1.24	64.00		320	400.34	18.19			549	231.79	6.14		
118	296.40	1.24	64.00		321	400.34	18.19			550	231.79	6.14		
119	296.40	1.24	64.00		322	400.34	18.19			551	231.79	6.14		
120	296.40	1.24	64.00		323	400.34	18.19			552	231.79	6.14		
121	296.40	1.24	64.00		324	400.34	18.19			553	231.79	6.14		
122	296.40	1.24	64.00		325	400.34	18.19			554	231.79	6.14		
123	296.40	1.24	64.00		326	400.34	18.19			555	231.79	6.14		
124	296.40	1.24	64.00		327	400.34	18.19			556	231.79	6.14		
125	296.40	1.24	64.00		328	400.34	18.19			557	231.79	6.14		
126	296.40	1.24	64.00		329	400.34	18.19			558	231.79	6.14		
127	296.40	1.24	64.00		330	400.34	18.19			559	231.79	6.14		
128	296.40	1.24	64.00		331	400.34	18.19			560	231.79	6.14		
129	296.40	1.24	64.00		332	400.34	18.19			561	231.79	6.14		
130	296.40	1.24	64.00		333	400.34	18.19			562	231.79	6.14		
131	296.40	1.24	64.00		334	400.34	18.19			563	231.79	6.14		
132	296.40	1.24	64.00		335	400.34	18.19			564	231.79	6.14		
133	296.40	1.24	64.00		336	400.34	18.19			565	231.79	6.14		
134	296.40	1.24	64.00		337	400.34	18.19			566	231.79	6.14		
135	296.40	1.24	64.00		338	400.34	18.19		</					

On to Detroit!!

Thousands of Out-of-Town Visitors Expected to Make Their Annual Trip to Celebrate SNPJ DAY in Detroit

DETROIT, MICH.—The slogan for Labor Day is "ON TO DETROIT", and from reports coming in, there will be thousands of out-of-town visitors pouring into the city next week-end; which will bring together one of the largest gatherings ever witnessed in Detroit.

One of the most encouraging reports we have is that there is a great number of Lodges in other states who have already made final plans to attend this SNPJ monstrous demonstration. And incidentally the SNPJ members of Michigan are also set on rallying to this affair and bustin' things wide open, for they have been in their shell for these many years, for working conditions have been anything but good for such a long time. But since things are picking up, they are a little more optimistic. So get out your old green bonnet and umbrella and hike it into Detroit for Labor Day.

We have many beautiful and interesting sights to show you, and you ought to have plenty of time doing it, THREE WHOLE DAYS.

Detroit is the largest Automobile City in the world and contains many other industries. We have here the largest plant in the world, the Ford Motor Co. in River Rouge. Other plants include Chrysler, General Motors, Briggs, Murrays, Cadillac, Lincoln, Packard, etc. The beautiful parks and boulevards are the pride of Detroiters. One of the most popular parks is Belle Isle, and many interesting sights can be seen here.

Then we also have the Detroit-Windsor Tunnel and the Ambassador Bridge, Briggs Stadium, Ford's Rotunda, Greenfield Village, State Fair Grounds, Fort Wayne, Detroit Zoo and many others, too numerous to mention.

As for Detroit itself, our readers will be interested to know that Detroit is not built in block formation, but rather on a Half-Wheel basis, with the Hub being the City Hall or Downtown Detroit. From this point spokes are formed by the following streets: Fort W., Michigan Ave., Second Blvd., Woodward Ave. (which is the dividing line for East and West), John R., Gratiot Ave., Lafayette, and Jefferson Ave. Then we have the inner and outer rim. The inner rim being Grand Boulevard, and the outer rim being Outer Drive, which makes almost a perfect half wheel, extending 30 miles or more from end to end, and 8 miles deep. We have two cities within the city of Detroit—namely, Highland Park and Hamtramck. The population of Hamtramck consists of the Polish race, and is governed by the Poles. Jos. Campau is Hamtramck's Main Street, and many interesting sights can be seen in this Little City.

Highland Park is approximately 4 1/2 miles north of the City Hall with Woodward Avenue cutting it in the middle, and Six Mile rd. or McNichols rd. bounds Highland Park on the north. It is here that the Ford Field is located, the site for the Finals of the SNPJ Softball Championship, directly behind the Ford Highland Park plant.

The Carpathia Picnic grounds is located on the 16 Mile rd., between Ryan and Mound roads, and is easily found. On Sunday, September 4, the Carpathia Picnic grounds will be the site for the mass demonstration, and also the Finals of the Balina Tourney. And lest we forget, the Young Americans will represent the Detroit Lodges in this Balina Tournament, with Matty Planic, Rudy Grum and Joseph

Attention, Young Americans!

DETROIT.—There will be a special meeting of the Young American Lodge on September 2, Friday, at 17153 John R. It is your duty to attend. Out-of-town visitors will be welcome. 14 Juveniles will be initiated in honor of SNPJ DAY. So don't miss this meeting, which starts promptly at 7:30 p. m.

WILLIAM TRAVNIK, Secretary, Lodge 564.

Bricely. Joseph Briciski will act as alternate.

So—"On to Detroit!" and a grand and glorious celebration on Labor Day holiday, Sept. 3-4-5.

DETROIT.—With only a couple of days until Sept. 3, 4, 5 rolls around, and practically complete plans in order, don't fail to read these columns next week for final and complete details of this fitting celebration honoring our great organization—SNPJ.

We wish to announce to all out of town Lodges that the nomination for the Girls' Popularity contest opens on Saturday, Sept. 3, at the SNPJ Visitors Dance sponsored by the Detroit Federation at 1776 W. Forrest ave., starting at 7 o'clock (EST). Gene Regis and his orchestra will furnish the music at this affair and to those who have heard Gene and his band, no introduction is necessary, but for the benefit of the others we wish to inform you that Gene has played at the leading dance halls in New York, Chicago, Pittsburgh, Cleveland, and Detroit.

For those who prefer polkas we have also contracted the Werholitz-Bogatsy orchestra, who will play in the lower hall for this occasion.

For the SNPJ Sports Day picnic which will be held on Sunday, Sept. 4, at the Carpathia Picnic Grounds, we have contracted Mikie Bubash and his Swing Time Band, along with Werholitz and Stefanich furnishing the ever-popular polkas.

For our program we have already received definite promises from Bro. Vincent Cankar, SNPJ Supreme President, Hon. Governor Frank Murphy, and Hon. Patrick H. O'Brien, that they will attend and speak at this celebration.

We have also received reservations from a huge number of ever active members of the SNPJ English Speaking Lodges including Sister Julia Bogatsy, who was the first out of town guest that sent her request for reservations to our committee.

Bro. Oscar Godina and Donald Lotrich of the Chicago Pioneers have also promised to be on hand.

Brothers Frank Groser, Frank Laurich and the writer are definitely inclined to attend as members of the National Athletic Board.

Brothers Frank Bolka and C. Zarnick, members of the Supreme Board and also members of English Speaking Lodges, will also be on hand.

We see by the Prosveta that "Oh" of Barberton has also made up her mind to be present at this gala celebration. We can name a large number, but will do so next week.

Bro. Joseph Hochevar, formerly of Milwaukee, has the distinction of buying the first ticket to the Visitors' Dance and the SNPJ Sports Day Picnic; he also promised to buy at least one hundred more for his friends.

We wish also to announce that the SNPJ Softball Games will be played on Sunday, Sept. 4, at the Ford's Field at 9 t. m. and the Balina Championship will be played at the Picnic ground starting at 2 p. m. Take notice, out of town visitors!

We also wish to announce that each and every visitor is requested to register at our Headquarters located at 17153 John R., which will be open from Friday, Sept. 2, from 4 p. m. until Saturday 4 p. m., after Saturday 4 p. m. we will move to 1776 W. Forrest (near 12th st.), where a meal for all visitors will be served. So please be there at that time.

Registration will again commence at 7 a. m. at 17153 John R. on Sun., Sept. 4.

All SNPJ Lodges are requested to inform the writer as to how many are coming so as to enable us to make accommodations for our visitors.

RAYMOND TRAVNIK, Secretary, Detroit SNPJ Federation, 17446 Swift st., Phone Townsend 7-6131.

Secure New Subscribers for the "PROSVETA"

Picnic Planned by Two SNPJ Lodges

BROOKLYN, N. Y.—Since the Cadets have left our shores and sailed back to their native Jugoslavia, I have been very neglectful due to the fact that I was heartbroken to see them sail. Therefore I was unable to write earlier and tell all about the picnic which is going to be held on the 28th of August. We wanted to keep this picnic a secret but some "spy" (whoever he is) has left the cat out of the bag. So now I may as well give out all the "dirt."

SNPJ Lodge Brataka Zveza 140 and SNPJ N. Y. All-Americans 560 are holding a picnic on the 28th of August at Charley's Garden. The admission is only 25c and we are going to give away some very nice gate prizes to the lucky persons.

In addition we are going to have open-air dancing to the music of a well-known orchestra which we have heard many times on the radio; however, I can't tell the name of the musicians as that is one of the secrets. Why not come and find out for yourself, I am sure that you will enjoy listening to them. In addition there will be a dancing contest, so all of you shag, polka, and waltz dancers be sure to head in the direction of 60-18 Metropolitan ave., corner John st., Ridgewood, N. Y., this Sunday.

HEARTBROKEN, Lodge 680.

Reveal Plans for Harvest Dance

CANONSBURG, PA.—Well, now since the evenings are beginning to get cooler and most of the picnics will be ended, I think our lodge made a smart idea in suggesting to hold a new type of entertainment or I should say an old type of entertainment as most of us would call it. Most of the younger generation think it's nothing but a yearly habit, but I really think everyone should feel very happy when the fall comes and we could enjoy ourselves at the "Harvest Dance."

The SNPJ "Lawrence" Lodge 245, Hills Station, is extending a hearty welcome to all members of the various local SNPJ lodges to attend this informal dance given at our lodge on Oct. 1 beginning at 7:30. Paul Dollnar, the ever popular gentleman, and his orchestra will play both polkas and swing music.

Come one, come all. And you young whipper-snappers, don't forget to bring your mother and dad. Wouldn't you be surprised if they'd get on the floor and start doin' the "Big Apple," then start truckin' and shaggin'. The only way to find out if they can is to bring them down and let them go to town.

The earliest bird that gets there will get some klobase and potica.

OLIVE LEKSE, Lodge 245.

Revelettes

AMBRIDGE, PA.—Revelette outing was not postponed, it was held Sun., Aug. 14, and everybody had a good time. All games, including badminton, mshball, horseshoe and swimming, were certainly enjoyed by all the girls. How do you girls feel after that "sunburn"? Gertie was the instructor for swimming. Girls on committee were: Jennie Rasky, Jay Tomaszewski, Fee Tonsick, Rachel De Masico and Mary Tonsick. Let's hope to have a bigger crowd next year. A field prize was a brief case won by Zora and the last one who had the sucker the longest won a prize, a sponge ball, was won by Gertie File. A Revelette, Julia Kuhel, has moved to 19th st. Former Revelette, Helen Hnath, has visited over the week-end in Ambridge. All members please have in mind that our next meeting will be Sept. 14. Like to see some of Hoop and Hoopla writing.

JENNY KOSELA, Lodge 690.

Comets Postpone Picnic

UNIVERSAL, PA.—The Moonlight Picnic sponsored by the SNPJ Comets will be held on SATURDAY, SEPT. 10, instead of Aug. 27, as was stated in last week's issue of the Prosveta.

HENRY PREVIC, 715.

Comments On This and That

By IVAN MOLEK, Editor

Help to Organize Juvenile Circles—Glaring Inconsistencies

A report, somewhat belated, from Luzerne, Pa., informs us that the first SNPJ Juvenile Circle in the Commonwealth of Pennsylvania has been organized there. The ice has been broken, therefore, and other Circles in Pennsylvania will follow. The Luzerne Circle has 36 members, and Sister Mary Bizjak has been selected as its administrator.

Another heartening news item came from Milwaukee, Wis., where an SNPJ Juvenile Circle has been organized under the sponsorship of the Milwaukee SNPJ Federation. There are one hundred members in this Circle.

And so it goes. It is our expectation that news about Juvenile Circles will be forthcoming regularly.

At the summer session of the Supreme Board two weeks ago, a long discussion was held on Juvenile Circles—proof that the Board considered the topic of Circles an important one. A by-laws to govern SNPJ Juvenile Circles were approved, and the financial angle was considered. The recommendation of some of the Supreme Board members that the Circle members should be given some form of insignia, badges, or caps, was referred to the Supreme Executive Committee.

A motion was passed to give the Juvenile Circles a special and appropriate name. The name by which they are to be called will be selected by the juveniles themselves through a contest in the Mladinski List. The Supreme Executive Committee decided that a special prize of five dollars will be awarded to the boy or girl of the SNPJ Juvenile department who suggests the best name for the SNPJ Juvenile Circles. This contest will be conducted during the month of October; the announcement will be published in the October issue of the Mladinski List.

Lodge officers, as well as parents, are urged to take action and cooperate in organizing new Circles. Now that the form, business, and other work of these Circles has taken shape, they should grow rapidly in every town where a capable leader for such an enterprise is available.

When we hear someone in our midst exclaim: "Although I do not approve everything that is happening in Soviet Russia, still I believe it shouldn't be criticized," then it is time to ask:

Do you really believe in democracy, in freedom of thought, in freedom of criticism? Is it consistent, sincere, and honest that you should condemn as inhuman and criminal the means to an end of one party and JUSTIFY the same means to an end of another party although you do not approve of these same means? — — —

Little Fort News

WAUKEGAN, ILL.—A special meeting of the Little Fort Lodge, SNPJ 568, will be held on Wednesday, August 31, at the Slovane hall, beginning promptly at 7:30 p. m. This meeting was called by the membership last Thursday at the August monthly meeting for the purpose of reviewing and settling the Relief System, which was adopted by the membership at the annual meeting last December.

It seems that two very important factors enter into the dispute: one is that most of the members who need relief refused to sign a note for the amount needed every month; and the other is that the treasury of the lodge is so depleted that further relief is considered by some to be almost impossible.

In regard to the first part there is much to be said on either side. The practice as provided in the December motion by the auditing committee is as follows: If a member can not pay his assessments during a particular month he must go to the lodge secretary and sign a promissory note for the amount before the end of the month for which the loan is to apply. The member may do this for two months, then if he wishes more help he should tell the secretary and she shall bring the matter up before the membership to decide whether or not the member is to be loaned more money for his assessments. This policy was put into effect in an attempt to discourage negligence in the payment of dues; for instance, many members did not bother to pay their dues until a few months had elapsed, so the sec-

retary, under the old policy, would pay the assessments for the member out of the old Relief Fund and trust to luck that the member wanted to continue being a member of the lodge and would pay his debts.

A good many members have complained, not only to the secretary but also to the outside of the lodge. They contend, on some distorted interpretation of fraternalism, that the practice of signing one's name to a note for the amount borrowed was unfair to a member who had paid his assessments faithfully these many years. They say, do these hair-splitting members, that even if a note were signed, it could not be legally collected. Yes, the dispute has become so intense that unless something is done immediately the lodge will lose quite a few members, both through transfer and through cancellation.

In regard to the other part, the auditing committee will give a full report at the meeting. It is true that the finances of the lodge are very bad. The causes of this sad state of financial affairs are many: for wouldn't expenditures for athletics, compliments --of- the lodge advertisements, a few books, and what-not help break the treasury? Wouldn't about eighty dollars to dead-beats, through the old relief system, help also, especially when there is very little income? Certainly all these things contribute to the mess that has befallen us.

Yes, the press agents even heard a few not-very-well-meaning members remark that the officers are pretty

(Continued on page 8)

Badgerland News

MILWAUKEE, WIS.—Quite a good number of Badgers attended our annual outing last week at Army Lake. Jolly Alis and the Forwards helped to swell the crowd. The refreshments and eats didn't last long with that gang. Our good-will Ambassador Teddy made a hurried trip to the nearest town for more of the same. Harry was commended for his ability to roast wieners. Our tree climber Otto tried to put Tarzan to shame; I'll still take Tarzan. Margie Golob, I hope, you're not feeling any ill effects from your fall. In spite of this mishap earlier in the evening everybody seemed to have the grandest time and will be looking forward to our next outing.

Another Badger has entered the business world. Stanley Kosich has opened a Tavern at 1101 South 1st st. There is always a welcome sign on Stanley's door, so stop in when going by and say hello to Stanley.

A new member has entered our ranks, namely, Miss Wanda Narlock. That's what we want—more new members, so keep up the good work in spite of the trying times. This is one job we must never lay down on.

Badger members please take note. Those who have not turned in their money or tickets from our last Picnic, please do so at once. We made that plea before, but returns were slow coming in. The committee still has an incomplete report as long as you hold out your tickets.

ANTON OBLUCK, 584.

FLASHES

CHICAGO.—The flash of the week is that 31 people have already paid a \$1 deposit and that a busload of lively and wide-awake humans is sure to embark on a jolly good trip to Detroit and the National SNPJ Day over the Labor Day week-end. We still need a few more people to fill the bus and if enough of you want to make the trip we can load the second bus. Anyone in and around Chicago who wishes to make the trip for \$4, still has time to sign up. Frank Groser, Agnes Jurcic or the writer will take your deposit. Are you coming along?

Waukegan's Little Fort softball aggregation will represent the Midwest Athletic Conference in the championship services because of their playoff victory. And if Waukegan can't fill a busload they can go along with us.—As for Detroit, we learn that they are waging a big SNPJ popularity contest and that things otherwise are pretty well in hand for the greatest celebration and the biggest gathering ever held.—Those of you who are hesitating about making the trip should stop right into the picture now.

Last Friday night the Pioneers held a dragged out meeting; a meeting that was going along well until the closing hours. Emil Hrasat reported on the quarterly audit; Frank Groser told about lawn bowling; Leo Komuchar spoke on the coming bowling season and something was even said about our softball team. Oscar Godina gave a report on the picnic and a committee was appointed to select a picnic grove for 1938.—Six new members were initiated, one into the juvenile department and five into the adult, while several nominations were made for the coming meeting.

Our wiener roast was washed out, so the gang gathered at the Center to gobble down the hot dogs and beer. Some were disappointed, but not we. Boiled hot dogs are more sanitary than those baked in the mud any time. Anyway, the gang stayed until the dogs began to bark.

On Sunday we took in the Federation picnic and after a bad start the weather turned out ideal. You should have seen the ballina games. They were scattered all over the spacious grove. Our boys tackled Hujan's Tavern in 16" ball game, and for a change, actually came out on the long end of the score. That's improvement. A good many of 'em came out rather late, because they took in the Midwest Athletic Conference play-offs. It wasn't such a big crowd that was there, but we made up for the numbers. At twilight our boys raised their lusty voices in good old Slovane song and did a swell job. We're going to have a glee club yet, says I. Or, maybe it was practice for the Detroit trip.

Thursday night the Pioneer athletes are holding a meeting at the Center, 2301 S. Lawndale. All the bowlers should be present as Leo Komuchar has a lot of dope for the coming season.

At the SNPJ hall the Federation delegates will hold their monthly confab at 8 p. m. Get down so that we

Here and With Comrades

Comrades' Jazbboree Sept. 17

CLEVELAND, O.—Everybody look! You are all invited to attend the Comrades' Jazbboree on Sept. 17 at the Slovane Nat'l Home on St. Clair. This is also a special invitation to all our out-of-town friends who haven't paid the Comrades a visit in a long time. We welcome all of you and would like to see the Barberton Buckeyes, the newly-organized Keystoneers, the Pioneers of Strabane, the Verona gang, those happy-go-lucky kids from Harmarville, and all of you active people who are always going places. Come and get acquainted with the Comrades and our fair city. It's a holiday all in one. What do you say?

That idea of "Oh's" to form a Federation of the active members of various lodges keeps flitting thru our minds and maybe it could be brought about. What do you say, "Oh"—you start the ball rolling at the Comrade Dance. Everybody will be there and it's as good a place as any to get started.

Our main feature of the dance will be those two famous orchestras—Frank Yankovich and Louis Trebar. Both are well known thruout Ohio and neighboring states by having played on Stations WGAR and WCLE, and also by playing in various towns and cities in Penns., Ohio and N. Y. You're due for a real treat when you see both of these orchestras on the stage at one time. There will be continuous music all evening long—no

can repeat how good the coffee and sandwiches were at the picnic and how hard it was to get relief workers. Oh well, we'll have other things on our tongues, as for instance, the Detroit trip and whether or not we will be bringing the 1939 National SNPJ Day to Chicago.

We learn that the whole Micklas family were out west for a vacation. Pike's Peak was only one of their objectives.—Otto Tekautz, formerly of Cleveland, attended the Pioneer meeting. Otto is now a Chicagoan with a little business of his own.—Yes, an John Olip Sr., Supreme Board member, came to see his son John Jr. graduate to the adult department.—Pete Urbahn wasn't present to take the bill which we give away at every meeting.—Josephine Zadel remembers us from Gilbert, Minn., where fishing is supposed to be at its best wherever scenery and beauty surpass even the fishing.

Oscar Godina reminds us that the "Little Entente" delegates will be meeting at Lake Bled, one of the most picturesque spots in Slovenia. We just hope that they don't invite Hitler to that beauty spot.—Something is already being said that within six months Tom Mooney will be free from prison by the U. S. Supreme Court. I'll bet if that happens the Chicago Tribune and the republican are going to cry out loud that the most revered body of men who are supposed to safeguard the foundation and pillars of American capitalist democracy—have gone Communist. Prepare yourself for the shock.

Have you bought a button to help fill the American Relief Ship for Spain, yet? Send us a quarter and we'll get you one. It's really classy.

DONALD J. LOTRICH, 659.

30th Anniversary of SNPJ Lodge No. 89

MIDWAY, PA.—Thirty years ago in a small community called Midway several men with full hearted effort undertook the job of organizing a branch of the SNPJ and called it "Glas Naroda" meaning "Voice of the People." Through the warm glow of brotherly love and sweat of their brows, these few men gave birth to something which is dear to our hearts today and will be to generations to come. For that reason we feel it is our duty to show our appreciation for their loyalty and success, and as a group will do so by setting that day aside and celebrating, which is Labor Day, September 5, in the Slovane Hall in Midway.

We not only wish to share our joy and celebrate that occasion ourselves, but we invite our many friends and other near lodges to come and be with us on that day. We are all working hard to have an interesting program and entertainment that will enlighten all hearts, make many new friends and build memories that will live through years to come.

Smile into the face of the world and a smile comes back.

A MEMBER, Lodge 89.

intermission—you're sure to have a good time. So come one and all to make merry with the Comrades at the Comrades' Jazbboree on Sept. 17.

Here and There.—It looks like the Comrade girls are raring to go when it comes to bowling for this coming season, and we hope the boys are just as anxious.—Congratulations to Mrs. and Mrs. Charles Skully (Ann Derby motta) on the arrival of a big baby boy.—Lots of get-well wishes are extended to Louis Jartz who is in Glenview hospital with a serious illness.—And lots of success to another SNPJ Day in Detroit on Labor Day.

PAULINE SPIK, 666.

Strugglers Hold Second Picnic

CLEVELAND, OHIO.—Strugglers' Second Picnic of the year at Spillar's Farm Sunday, August 28, rain or shine. Arrive your own lunch. Refreshments free to members only. Sunday, August 28, starting at 10:30 a. m. Directions: Up Highland rd., first road to right. VINCENT W. RUPNICK, President, Lodge 614.

Big Picnic Planned at SNPJ Lodge 407

WINDSOR HEIGHTS, W. VA.—The second broadcasting from SNPJ Lodge 407 of Windsor Heights, Va., will be held on August 28.

We are inviting all lodges from far and near to attend our big picnic. The place—Buffalo Park, near Wellsburg, W. Va., on the Ohio side through the bridge, then turn right and take the 2nd road. You will then see posters directing you to Buffalo Park.

What a picnic! Yes, I said a picnic. It's a real old Slovene one. The real spirit. The place—Buffalo Park, near Wellsburg, W. Va., on the Ohio side through the bridge, then turn right and take the 2nd road. You will then see posters directing you to Buffalo Park.

What a picnic! Yes, I said a picnic. It's a real old Slovene one. The real spirit. The place—Buffalo Park, near Wellsburg, W. Va., on the Ohio side through the bridge, then turn right and take the 2nd road. You will then see posters directing you to Buffalo Park.

Coming Celebrations of S. N. P. J.

SNPJ RADIO BROADCAST

On July 4 last, SNPJ Lodge 89 of Herminie, Pa., observed its 30th anniversary with a fitting stage and radio program, the latter being broadcast from the Greensburg radio station. Many who missed the broadcast expressed the desire to be notified in advance should another broadcast be held in the future.

Such an opportunity will be offered to our members and friends in Western Pennsylvania, West Virginia and Eastern Ohio, this Saturday, August 27, when a fifteen minute radio address will be broadcast from radio station WJAC in Johnstown, Pa., at 4:45 p. m. e. s. t. We hope that all the SNPJ members and their friends in that vicinity will tune in and listen to this address which is being broadcast in the interest of the SNPJ.

This broadcast has been arranged in connection with the celebration of the 25th anniversary of the SNPJ Juvenile Department which will be held on the following day, Sunday, August 28, in Krays, near Johnstown, under the auspices of the District Federation comprising more than 20 SNPJ Lodges. A large attendance is expected at this commemoration of the founding of the Juvenile Department and an elaborate program has been prepared for this SNPJ event. Particulars of this celebration will be found elsewhere in this issue of the official organ.

THE SNPJ DAY IN DETROIT

Another important event—the SNPJ Day—will take place over the Labor Day holidays, Sept. 3, 4 and 5, in Detroit, Mich. Many guests from different states are expected to make the trip to Detroit and help celebrate the SNPJ Day. Various sport contests will take place and a big dance has been planned for the entertainment of our youngsters and oldsters. This will be the fourth SNPJ Day on Labor Day and, therefore, it has become a major tradition on the calendar of our annual events. The past SNPJ Days have all been successful, and this one is rightly expected to surpass all previous celebrations of this nature. Detroit itself offers ample reason to attract a large number of our members and friends, and in addition, our Detroit members have decided to make this year's SNPJ Day a real and genuine reunion of the large family of SNPJs and their many friends. They have worked hard for the past several months in preparation for this event, and we feel assured that our Detroiters will be well repaid for their untiring efforts at the conclusion of this year's SNPJ Day.

VINCENT CAINKAR, President, SNPJ.

KANSAS SNP J FEDERATED LODGES CELEBRATE 30TH ANNIVERSARY ON LABOR DAY

GIRARD, KANS.—Do you realize that Labor day is right around the corner? We hope you have not forgotten. Do you have plans all planned where you're going to spend the day of Sept. 5? If you have planned, we hope it's at the Annual SNPJ Federation Picnic of Kansas and the celebration of the 30th Anniversary of Franklin Lodge No. 92 at Yale. Yes, you know there's loads and loads of fun in store for everyone. If you have attended these affairs before, you'll know the fun and will be here on Labor day.

May I be the first to send my heartiest greetings and congratulations to the members of Franklin Lodge 92, and especially to Brother Louis Karlinger who has been an active member of this society. But congratulations should be sent to Brother Karlinger for being a member since this Lodge was organized 30 years ago.

Now, to tell some more good news about this gala affair. Be sure you don't miss this affair. Oh, it's going to be plenty of fun and when you hear that program the committee has planned you'll see it will have plenty of music, singing and speeches. We're sure you'll enjoy this program. After you hear it you'll want to thank the committee for this enjoyable program.

Do you know who is going to furnish us with waltzes, polkas and popular melodies? No one else but the popular German Band of Frontenac. Just as you enter and hear this music, you'll be having a partner and be on the nice, slippery floor and, of course, your "Dream Girl." You'll quit dancing in the early morning when the rooster crows, and the birds sing "Good Morning to You." Well, at last the folks will be singing "Prej pa ne gromo dam, da se bo delal dan." Then they'll dance a good fast polka and sing some more. Won't you have fun here. Everybody will make "Whoopie" because there's plenty of drinks and refreshments. We'll have some refreshments and drinks that you've never drunk before. And the committee has ordered a whole moon for romancers. So don't let the rain spoil it because we have that moon. Can't you imagine the fun you will have at this celebration and at the same time you will help the lodges.

This celebration starts at 2 p. m. Tickets can be secured from your local secretary; they are only 10 and 25c. This entitles you to a cash gate prize. The affair is just around the corner so we should be very busy selling our tickets. Let every member buy one and also bring your friends along. We wish much success to the Wolverines of Detroit. We know their affairs are well attended and may success be yours, Wolverines!

Friends and neighboring lodges, our committee will need help, therefore it's our duty to do our part to make a success of it. We are asking all of you members to cooperate in your best manner. So make a date with us on Labor day, get your horse and buggy out and come out. We're expecting you, you and you. Yes sir, everybody. OLGA KNAPICH, Lodge 225.

Jolly Allis Lodge 686

WEST ALLIS, WIS.—Howdy, folks! Well, the time is getting short, in another week we will be leaving for Detroit. Boy, what a time that promises to be!

Those Detroiters are sure planning to make this the biggest and best SNPJ day yet. Anyone desiring to go to Detroit who has no transportation get in touch with the Sec'y. Those who are driving and have room also get in touch with the Sec'y. Do this immediately so that your arrangements will not have to be rushed the very last day. Enough of Detroit, except you Wolverines look out for the Jolly Allis boys; they have their eyes on that trophy.

The last meeting finished on the Lake front with the wiener roast being the main attraction. The water was too cold and the marshmallows put on a disappearing act. The water was so cold that polar bear Sak wanted to take the fire in swimming with him. Those winners! I don't know what the ingredients were, but when it leaves the gang playing leap frog, well, draw your own conclusions.

The boys took another one on the chin, this time from those scolding Mohawks. That leaves the Mid-West

Plan Picnic and Anniversary Dance

IMPERIAL, PA.—Lucky Star Lodge, 716 SNPJ, is holding a picnic on Sept. 4, which ends the summer season activities, and our 8th anniversary dance on Oct. 15 opens the fall season. Picnics will be held at Cliff Mine, so come early and stay late. Good music furnished by Carl Vincent's orchestra. Also a surprise. Plan to come and bring your friends for an enjoyable time.

Oct. 15 marks 8 years of successful fraternity among our own members and also with our neighboring lodges. As each member works to better our Lodge so each member is working to make our Anniversary Dance one of the biggest successes. Music by the well known AL LUCCI orchestra at the Slovene Home, Imperial. We are inviting each and every one of you to come and have the grandest time of your lives.

And let me remind the members who have been missing at our recent meetings that the Lucky Bankday still continues and you must be present to win. Five dollars next time; 'twould be a shame to lose it.

Where are we going? Why, to the Lucky Stars picnic and Dance, of course. See you then.

MARY POGAN, Lodge 716.

The Comrades' Dance

CLEVELAND.—For a while I was in doubt whether to entitle this article the "Ohio Revolution" or give it the title I have placed upon it. It was Pauline Spik who requested me to write about Comrades' Dance. She had said, "Why not write something about our coming dance. I read some of your articles and Molek's rebut, but don't take the bowling-out seriously—do some publicity work for the dance." And so, copying the "bring from within" policy of Louis Kumer, I give you the dance news. The Comrades are having a big-time dance with Frankie Yankovich's and Louis Trebar's orchestras playing one following the other continuously, from 8 o'clock to the interregation points. Comrades' JAZZBOREE will be held September 17, at the Slovenian National Home. Everybody will have a rollicking good time—we know!

The Ohio Revolution

The reason for this title is that the Communists staged nothing less than a revolution in Ohio—according to our defeated Governor Davey. Ex-governor Davey advertised in a Republican paper that John L. Lewis and the Communists were challenging him, rather than his own ugly career. "Keep Davey in and the Communists out" was his campaign slogan. Therefore, the revolution is here.

Davey is defeated, therefore, the revolution is here.

The independent voters, considerably influenced by the Non-Partisan League, came out to vote in surprising numbers (considering that they were voting "only" in the primaries) in our county, and defeated the strike-breaker Davey by a great majority. The league has within its body all kinds of political people, and if the Communist wishes to become a member, he may. All he has to do is to accept the by-laws of the organization and he is one of us. I get along quite well with some Communists. If they agreed to fight Davey that was O. K.; and if the Communists like ham and eggs, I like them, too. But that doesn't make people Communists. Oh well, that's enough explaining—people should know better.

And now for that splendid answer of Molek's. I liked it. I chuckled over it with satisfaction. He acts kind of indifferent to the CIO and AF of L, while I'm pretty well lined up for the CIO to get the working man organized in an industrial union.

To those of us who were aware of Davey's hatred towards the union the best thing we could do was to defeat the man—and we did it! The moral there—for public servants—is: Not to despise labor and the people on relief, nor to get Gerald K. Smith to do any speaking for them.

I did not like the Socialists' expose of the primary system. It only served the Davey people and turned many sympathizers away. The least they could have done was to remain silent.

At this time I want to shout three cheers for F. D. R. He went down South to put the South in order. If a Socialist goes down South, he is lynched, a Communist meets the same fate, while the smiling, white father goes to their back door-step to tell them to keep in step. I also liked the idea of Harry Hopkins going to Tennessee, where he made a good speech. Now, if only the South will listen.

By the way—I'll gladly GIVE my shirt for this kind of action.

LOUIS JARTZ, Lodge Comrades, 566.

EDITOR'S NOTE: Bro. Jartz, please understand the Editor correctly. The Editor supports the CIO 100% in the industrial field, in industrial unionism—BUT in the political field the CIO, as well as the AFL, is ZERO. The CIO unions (never mind the Communists; they will be cleaned out) are all right on the whole, but where is the CIO labor party? Are Democrats, whose electoral victories you call the "revolution", responsible to the CIO unions or are they responsible to their party machines which are financially fed by capitalists?

WE had the pleasure of entertaining Alice Vole of the Auburn (Ill.) Lodge the past week. You know, Alice, you can't desert an animal anywhere. You will probably be surprised to see the monkey showing up in your back yard this week.

Out East, this week, are Bart and Beans Yarnik and Phil Yersin on their vacation. Next week George Goronja starts his vacation going throughout Canada and the East and finishing up Labor day in Detroit.

Well, as the luckless hunter said shaking his fist at the brush, "I'm going now, but I'll be back."

THE OLD MAN OF THE MOUNTAIN.

S. N. P. J. Sports

Strugglers Nite Baseball Team Crowned City Wide Class A Champions

CLEVELAND.—Cleveland's first and only Slovene night ball team ever to win a city wide championship honor were the Strugglers who bear the SNPJ emblem.

Like the saying goes about the fighting Irish so did the fighting Slovene boys who compose the Struggler team fight to the finish in the city wide tournament.

A record in itself, going through the entire series without a defeat and twice coming from behind to win.

Last Tuesday the final game took place at the Equestrian Park before a paid gate of nearly 5000 spectators. Playing the strong Gaboxy Council team, one of the city's top-notchers, the first three innings were scoreless, in the fourth the Gaboxy team scored two runs, the fifth was again scoreless for the Strugglers, while the opposition edged another run across making the score 3 to 0 in favor of the Gaboxy team. But the sixth proved that with the fighting spirit of our team and with two Strugglers on the sacks by virtue of hits, Bro. Kovich connected for three bases bringing in 2 runs. The last and seventh inning the Strugglers again got on base and Lokar lined a single over second to score Dolsak from 3rd base tying the score. At this stage of the game Zaletel, who in five days pitched four victories for the Strugglers and pitching remarkably up to this stage of the game, was relieved by Matty Podnar who hurled shut-out ball for two innings when Jimmy Hovevar scored the winning run on a line hit.

Bro. Zaletel's game hurling, although being ill, deserves credit for his gallant fight, and not until the game went into extra innings, even then he wanted to stick it out, but upon the advice of his associates finally yielded and went to second base with Podnar taking up the hurling and doing a great job. The game was won by a score of 4 to 3 and the Strugglers were crowned city wide class A champs.

The team will return back into the regular Murry League schedule playing regularly at Glenview Park and all you lovers of baseball are urged to pay the team a visit. Watch your local newspaper sandlot schedules.

I wish at this time to thank the many followers and loyal rooters who have covered the city with the Struggler team. It was your loyal support that brought victories that crowned the Strugglers' first 100% Slovene Fraternal team city class A champions.

LINDY LOKAR, Manager, Strugglers Team, SNPJ Lodge 614.

Loyalite News

CLEVELAND, OHIO.—Are you going to Detroit? I am going if I have to swim Lake Erie to do so. That, my friends, is the sentiment of the Loyalite members who are looking forward with joyful anticipation to the coming SNPJ Day, which is being held, as you all know, in Detroit. Bearing in mind that it is the outstanding tribute paid in true fraternalism amongst our members, we should make it our responsibility to cooperate with our friends in Detroit 100% to make it a complete success.

Due to our present economic ills which have hit many of our members in our particular lodge, it will be almost impossible to charter a bus for our lodge, but I am sure that we are going to cooperate to the fullest extent with the Cleveland Federation in giving Cleveland the biggest representation that is possible on that day. I am sure you all remember the generous hospitality we all had the privilege to partake in during our previous visit to the Auto City. To you, our friends across the pond, the Loyalites want to be the first to wish you the greatest success in your undertaking to promote true fraternalism and good will amongst our members.

Hats off to one of the scrappiest and aggressive teams that ever wore spikes and that ever represented the Loyalites in any field of sport. That is our tribute and our way of showing what we think of the grandest bunch of young men who never know what the word quiet means. Their fighting spirit has earned them the respect of all their opponents, and regardless of the outcome of their fight to win the Inter-lodge championship or the right to represent Cleveland at the National SNPJ Tournament we will still maintain the same feeling and attitude toward them, because they have already proven themselves.

They are only a game or two out of first place in the Inter-lodge standing, a league composed of ten teams and are at the present time in a position which almost assures them of a chance in the play-offs.

By the time this is in print, the boys will be in the play-offs which will determine who will have the privilege to represent Cleveland in the tournament in Detroit. The Strugglers drew a bye in the drawing between them. The Loyalites and Comrades will start the fireworks, the winner of this game playing the Strugglers in the finale.

From our team comes the usual

FRANK GROSER, Sec'y., Athletic Committee.

Keystonians Defeat Ocean Park

HERMINIE, PA.—The Keystonians SNPJ Lodge Softball team's picnic held at the Old Fair Grounds was a great success. Everyone that attended this picnic had a wonderful time. In the afternoon Johnstown played the Keystonians, and after a hard fought battle Johnstown pulled through with a 4 to 1 victory. Johnstown also defeated Y. V. K's.

Keystonians' Highlights

The Keystonians whitewashed Ocean Park Thursday 19 to 0 with Slim Piazza holding them down by giving them only three hits. Tony Bregar got two home runs in this game. Johnny Batiz was elected new manager and Louis Beliz captain. John Drop does his crooning practice while running the tractor. John Steban's motto: "Let's tap a half."

SHY LOCK, Lodge 613.

Ramblers Mark 8th Anniversary

HARMARVILLE, PA.—Friends and members of our neighboring lodges, you may all look forward to having at least one more good time with the SNPJ Ramblers before the beautiful summer season has blown over.

The SNPJ Ramblers have set Sept. 11 for the Big Day to celebrate our Eighth Anniversary. And may I say that we have had a fine year of cooperation among ourselves and other lodges. We will sponsor a dance and picnic at Oak Hill Gardens in Harmarville, Pa. Music will be furnished by none other than our favorite Joe Umcek and his orchestra. Dancing will be from 4 p. m. to 7. Admission will only be 35c to enjoy dancing polkas and modern swing music at this immense lake, Oak Hill Gardens. It is a very large and roomy hall and I promise you won't have to trip over one another in order to get around the hall. So come on out every one and join us at this grand celebration. You will, won't you? I promise you won't be sorry. Louis Kosela promises us a showing from Ambridge, Betty Ambrosio promises a showing from Moon Run. Neither of these lodges have ever been to Oak Hill Gardens, but I believe that they know just about what to expect. The place is well liked by everyone. Some of our other neighboring lodges we would like to see: Veronians, Comets, Strabans Pioneers, Keystonians, Manor Cadets, Clairtonians and the Jolly Jrs.

The Ramblers have attended many picnics of the neighboring lodges near and far, therefore we would like to have you all together at our picnic on Sept. 11 for a wonderful time. (Sounds good, doesn't it?) All you have to do now is be there on Sept. 11, at Oak Hill Gardens.

President Cainkar has told us that Detroit is expecting a large showing from Penna. You can bet your life the Ramblers will be there.

ANGELINE F. HERGENS, 713.

Golden Eagles

GIRARD, OHIO.—Realizing that the approaching fall season calls for a bowling campaign, the Eagles have appointed Lud Milavec, H. Lukic, F. Luka and E. Cherno to contact and convince members that a bowling league or team is highly desirable. We hope that the committee can assure sufficient enthusiasm for the undertaking so that we may have a good beginning as well as a successful ending.

The above mentioned members are to make a report at the next meeting and if an adequate response is shown the league will begin soon after. If cooperation is lacking the Eagles will organize but one team. Those of you who were on last year's squad should relate the happy and pleasant experiences that were made possible through the team's formation and which was climaxed by the tournament at Ambridge on New Year's Day.

How about our bowling fans taking an active interest in this year's plans? Attend the next meeting and outline your plans. And while bowling is still fresh in your memory see one of the bowling committees and let them know that they have your full support. Put your shoulders to the wheel by getting behind the movement.

Little Fort to Represent Mid-West

CHICAGO.—The Waukegan Little Forts won the final elimination game from the La Salle Mohawks and will represent the Mid-West League in Detroit. In a close exciting pitchers' battle with Schuster of the Little Forts having the upper hand, Waukegan won 3-2. Little Forts, La Salle and Milwaukee finished the Mid-West League schedule in a tie for first place. Waukegan drew the bye. La Salle won from Milwaukee 6-1.

Chicago Balling Playoffs

The Chicago district play started Saturday, and now we have two teams left: Lodge Slavija (Anton Trojar), Volk and Philip Godina) who are to play Cicero's Neighbors (John Thaler, Frank Zaita and John Spohrer). These two teams will meet some time this week to determine the Chicago representatives.

Attention All Teams!

Be sure all your players are eligible. Team managers should double-check with your lodge secretary, to avoid unnecessary trouble. Team managers of balling and softball teams who are the district winners must send in their list of eligible players to me at 257 N. Francisco ave., Chicago, Ill. The list must be signed by the lodge secretary and president. All teams are urged to be on the balling court of Ball Diamond at least one hour before starting time. Because all games must start as scheduled.

All visitors are urged to send their reservations in to the Detroit Committee as soon as possible. The Detroit Federation has a big job on its hands and we should do our best to make their job as easy as possible. All visitors and contestants should go to Detroit and keep in mind that we are fraternal brothers and sisters. Let us avoid unnecessary argument on the playing field.

All participants who are having their traveling expenses paid to and from Detroit, must send their bills to the Supreme Treasurer, Brother John Vogrich, 2057 S. Lawndale ave., Chicago, Ill., after they return home from Detroit.

FRANK GROSER, Sec'y., Athletic Committee.

Keystonians Defeat Ocean Park

HERMINIE, PA.—The Keystonians SNPJ Lodge Softball team's picnic held at the Old Fair Grounds was a great success. Everyone that attended this picnic had a wonderful time. In the afternoon Johnstown played the Keystonians, and after a hard fought battle Johnstown pulled through with a 4 to 1 victory. Johnstown also defeated Y. V. K's.

Keystonians' Highlights

The Keystonians whitewashed Ocean Park Thursday 19 to 0 with Slim Piazza holding them down by giving them only three hits. Tony Bregar got two home runs in this game. Johnny Batiz was elected new manager and Louis Beliz captain. John Drop does his crooning practice while running the tractor. John Steban's motto: "Let's tap a half."

SHY LOCK, Lodge 613.

(Continued on page 8)

